

NUMERO SUETO
10 centimos
Las corridas de la semana grande
San Sebastián.—En presencia del numeroso público se ha celebrado a tarde el desecajamiento de las corridas de la semana grande de doña Carmen de Federacion y de Antonio Urquijo y sus hijos, todos de buena presencia. Espués Charlot, Chuspa y sus hijos hicieron las delicias del lidiando cuatro becerros.
Por dormirse fumando
Según comunican los señores de Ondárroa, el vecino de la familia Manuel Retolaza Laca cansar, y con un cigarrillo en la boca entre los dedos se durmió en el momento en que se estaba poniendo el pitillo prendido en un rápidamente, que cuando por ellas y no pudo huir. Nieto suyo logró sacarle de fuera, pero ya sin vida.
No se reparten esqueías.
CRONICA DE PARIS
Cómo premia Calles a los patriotas
Vamos a ser en esta ocasión simplices exégetas de pensamiento, acomodando juicios y aportaciones históricas debidos a pluma ajena. Ha adquirido tal magnitud el conflicto religioso de Méjico, aunque otra cosa se esfuerce en querer demostrar los autores de la cruel y arbitraria persecución que viene allí practicándose, que todo otro conflicto mundial palidece ante las demasías, atropellos y ensañamientos de don Plutarco Elías Calles, el tirano investido por las logias masónicas de todo el odio sectario que palpita en ellas.
Como acontece de continuo, los tiranos tratan de cohonestar sus crueldades con sofismas que pretenden ser disculpas; y si no envolverían un irritante agravio contra la Iglesia Católica la excusa con que pretenden disculpar su conducta las logias masónicas, invocando falsas historias de abusos cometidos por los misioneros católicos hace tres siglos, sería cosa de soltar la más sonora carcajada, por lo sofístico de la disculpa y la mendacidad que la misma envuelve.
Pero contengámonos. No ha faltado quien salga inmediatamente a la palestra rechazando el agravio. El rector de la Universidad de Lima, don Víctor Andrés Belaúnde, que se encuentra actualmente en París, ha manifestado lo siguiente: «Estas son graves calumnias... La labor de los misioneros en América ha sido admirable y desinteresada. Méjico les debe su civilización.» Pero, ¿para qué acudir a impresiones de ahora, si precisamente se ha publicado en Francia, recientemente, un libro que trata, con asombrosa firmeza de juicio, de estas candentes cuestiones históricas? ¿Sabe el lector a qué libro nos referimos? Al publicado por Mario André, con prólogo de Maurras, titulado «El fin del imperio español de América.» Podrán ser don Plutarco y sus secuaces todo lo sectarios que se les antoje, porque para ser sectario no se requiere ni una gran dosis de cultura ni una gran dosis de talento. Estábamos por decir que acaso «estorban ambas cosas para ser un sectario perfecto. Pero lo que no les es permitido es lanzar acusaciones gratuitas que pugnan con el sentido común, porque en nombre de un principio de esclarecimiento y depuración histórica no faltará quien les salga al paso y les ponga los puntos sobre las íes, como se dice vulgarmente.
«Hasta se retrocede—dice Mario André en la mencionada obra, página 105— a los siglos anteriores y se hace de la América española la presa de innumerables legiones de frailes cómplices de los Poderes civiles en la obra de servidumbre de los indígenas y de los criollos.» Con datos estadísticos demuestra nuestro autor la insuficiencia del número de religiosos en la Nueva España para atender a las necesidades del culto. «Si se considera—añade, página 107— que la Iglesia daba a América profesores tanto para las humildes escuelas de los pueblos como para los colegios y las Universidades, se reconocerá fácilmente, con cifras a la vista, que los religiosos consagrados a los cuidados del culto en las iglesias parroquiales, o puramente contemplativas en los monasterios, fueron menos numerosos bajo el antiguo régimen americano que durante la misma época y aun la nuestra, en España y Francia.»

Diario de Valencia

Año XVI Oficinas: Trínquete Caballeros, 14 Viernes 13 Agosto de 1926 Teléfono 631.—Apartado 122 Núm. 5.172

La actualidad internacional

Mussolini habla contra la soberanía popular, el liberalismo, la democracia y el parlamentarismo

Roma.—La «Associated Press», de los Estados Unidos, envía a sus periódicos abonados unas amplias declaraciones, en que Mussolini explica a Norteamérica en qué consiste la nueva Italia.
El presidente italiano hace un estudio detalladísimo del fascismo, y explica el concepto de un Estado moderno.
Hablando de la llamada «soberanía popular», dice: «La doctrina de la soberanía popular, con su corolario de la superioridad individual sobre el Estado, tuvo que ser abandonada, no sólo porque era una doctrina falsa, sino porque, y esto es lo que más importa, era un anacronismo en nuestro mundo de directa interdependencia social y económica, en el cual el individuo virtualmente no existe fuera del grupo al cual pertenece. «Libertad o muerte» era una bella frase; pero «cooperación o miseria» es una frase mucho más justa. Con el viejo sistema los individuos estaban en posición de hacer impotente al Estado, rechazando su cooperación, y el Estado, habiendo proclamado el derecho a la libertad individual, no tenía la necesaria autoridad para el mando.» Refiriéndose al liberalismo y a la democracia dice: «Estamos empeñados en una guerra a muerte contra el liberalismo y la democracia. Estas dos importaciones extranjeras, malamente digeridas por nosotros, no se adaptan a nuestro temperamento, están en perpetuo conflicto con nuestras tradiciones, destruyendo virtualmente los frutos morales y espirituales del Risorgimento y colocándose al borde de haber convertido en nula nuestra victoria contra Austria en 1918. No sufrió tanto Italia de la invasión y la ocupación extranjera, como de sus Gobiernos liberales-democráticos.
Los liberales italianos infligieron a Italia una postración moral y la dejaron en tal abandono, que quedaron amenazadas las raíces mismas de la vida nacional.
Gobiernos débiles, inciertos, entregados a mezquinas luchas políticas, fueron incapaces de contener un movimiento que estuvo a punto de dividir a Italia en mil fragmentos. Italia fué la esclava del parlamentarismo, que era el peor de todos los vicios de entonces. El sistema parlamentario italiano consistía en hacer muchos discursos y ninguna obra, en pronunciar bellas frases y en satisfacer las ambiciones personales.
La burocracia paralizaba toda acción, y el Poder ejecutivo no existía prácticamente.
Con todo eso hemos acabado de un modo definitivo. Italia ha visto cómo extirpábamos, sin piedad, todos los males que no la dejaban vivir, y hoy la inmensa mayoría del pueblo italiano está a nuestro lado y nos alienta, con muestras interminables de su delirante entusiasmo, a completar esta obra gigantesca de modelar un Estado moderno, frente a sistemas y normas que pasaron para no volver jamás.»

los Estados Unidos y el Tratado de paz rusogermánico.
El diputado Tilson, que en la Cámara de representantes estaba a la cabeza de los partidarios de la ratificación del acuerdo Mellon-Berenger, ha declarado que el Senado no lo ratificará nunca, a menos que Francia desautorice la carta de Clemenceau y no la considere sino como un vano llamamiento de un particular.
Más comentarios de la prensa francesa
Dice «Le Temps»: «La carta abierta de Clemenceau al presidente Coolidge sobre nuestras deudas con los Estados Unidos es una tormenta en un cielo que no estaba precisamente sereno. Clemenceau dirige al presidente de la república de los Estados Unidos un emocionante llamamiento, y a nuestros antiguos asociados de la gran guerra les da una alta, una serena lección. El dios del silencio, refugiado en su retiro vengativo, sale de su prolongado mutismo para «dictar la lección a los reyes y darles, cuando le place, grandes... lecciones.»
Al día siguiente de los acuerdos de Washington, aquí discutidos, la carta de Clemenceau responde en su inspiración al sentimiento casi unánime de los franceses. En vísperas de las elecciones presidenciales de aquella república, ¿parecerá oportuna a las heterogéneas opiniones de los Estados Unidos? Sobre este último punto los comentarios de los Poderes públicos y de los periódicos americanos nos suministrarán las claridades necesarias.
«Nosotros somos deudores y vosotros acreedores», lanza Clemenceau en una de esas frases simples, a las que el arte con que las dispone da todo su relieve, y el lugar que ocupan en la frase prolonga sus ecos. Situación es ésta siempre difícil, cuando no es algo humillante para el deudor, difícil incluso para el acreedor cuando pretende usar de todo su derecho. El pesado «malentendido», que desde el armisticio y después del armisticio gravita entre los Estados Unidos y nosotros, como motivo de ese temible problema, es que Francia considera los orígenes de su deuda y la ve rodeada de sus muertos, de sus heridos, de sus pérdidas y de sus sacrificios.
Nosotros queremos cifrar esta cantidad imponderable: nuestros sacrificios. Ellos quieren contar ese metal sonante: los dólares.
A medio camino, ¿no podrá, pues, hallarse un punto de unión? Por el honor y el interés de las dos grandes naciones, puesto que esta misma mañana, ante las comisiones de la Cámara, se ha acordado examinar con calma los acuerdos de Washington, es preciso llegar a una solución media que dé a la república de los Estados Unidos sus satisfacciones legítimas y a la república francesa sus apaciguamientos necesarios.»
Dice el «Journal des Debats»: «Georges Clemenceau acaba de dirigir al presidente Coolidge una carta que publicamos más abajo y que no dejará de leerse sin emoción. Por primera vez desde hace seis años, el viejo estadista, cuyo nombre va unido a la victoria, sale de su retiro y rompe el silencio. Es para hablar con franqueza y con dignidad al presidente de los Estados Unidos y para señalar a su atención el interés histórico que envuelve un reglamento equitativo de las deudas interaliadas.
No hay nadie en Francia que ignore lo que debemos a América. Nadie tampoco desea ignorar la cifra de nuestras deudas. Los acuerdos son necesarios, pero las reservas son también necesarias. Nuestras deudas tienen un carácter especial. Unas son deudas comerciales; las otras son deudas de guerra, contraídas

El censo y las cédulas

Una nota oficiosa de la Diputación y unos comentarios
En la Diputación provincial se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa relativa a las cédulas personales: «Las tarifas del impuesto de cédulas personales están fijadas, de un modo uniforme para toda España, por el artículo 227 del Estatuto. Ello no obstante, la Diputación de Valencia, en beneficio de los habitantes de la provincia, acordó introducir importantes rebajas en las tres tarifas, llegando a reducir la clase 13.ª, de la tercera, que es la que corresponde a jornaleros y sirvientes, a la mitad de su importe; es decir, que para el año actual esta cédula tendrá un valor mucho más reducido que hasta ahora.
Las tarifas primera y segunda, que contienen las rentas de trabajo y contribuciones directas, tienen carácter de uniformidad; pero la tercera, que corresponde a alquileres, se halla graduada con arreglo al número de habitantes de cada Ayuntamiento. Para la determinación de éste, la Diputación acudió al único centro oficial que podía darle datos estadísticos, y la Jefatura de Estadística de la provincia manifestó que con arreglo al último censo, la población de hecho de Valencia eran 251.258 habitantes, y la de derecho, 247.281.
No duda la Diputación de que estas cifras sean inferiores a la realidad; pero mientras otra cosa no se pruebe, a ellas tendrá necesariamente que aplicar la clasificación de la tarifa tercera.»
Añadimos nosotros: Si el nuevo censo está hecho hace más de un año, ¿por qué no lo aprueba la comisión competente?
La tarifa tercera, referente a alquileres, es de justicia que se aplique con el espíritu de la ley.
Los vecinos de la capital y aun de los pueblos circunvecinos, no pagan unos alquileres por vivienda con arreglo a sus medios económicos, sino con arreglo a las mil combinaciones de los propietarios para elevar las viviendas. Tantos abusos se han cometido, que las columnas de la prensa están llenas de casos abusivos, de denuncias, y hasta hubo necesidad de organizar una Liga de Inquilinos, con su órgano en la prensa, para defenderse de los mil atropellos y vejámenes que algunos propietarios cometían con sus inquilinos para, que éstos, aburridos de tan inaguantables presiones, abandonarían las casas.
Si el Ayuntamiento es el encargado de dar su aprobación al nuevo censo, no hecho ahora, sino antes de legislarse sobre las cédulas del presente año, debe apresurarse a darle su sanción en tiempo oportuno para que la tarifa tercera entre en vigor en Valencia como en las grandes capitales.

Los Estados Unidos amenazan a Méjico con una demostración militar. Sigue la ejecución de católicos

Washington.—La tirantez de relaciones existente entre los Estados Unidos y Méjico parece haber llegado a un grado tal, que es muy posible que el Gobierno de Washington tome parte activa en los acontecimientos que se están desarrollando al lado de la frontera mejicana.
Se sabe que la última nota dirigida por el ministro de Relaciones Exteriores, mister Kellogg, al Gobierno mejicano, está redactada en términos de gran energía.
En ella se formula una protesta contra la incautación de templos propiedad de súbditos americanos, así como por el asesinato de algunos de éstos, muertos por las tropas gubernamentales durante las refriegas de estos días.
Se asegura que si el Gobierno de Méjico no contesta en forma de entera satisfacción, es muy fácil que los Estados Unidos acuerden llevar a efecto una demostración militar en la frontera mejicana, que no sería un reto ni un principio de declaración de guerra, pero sí una manera de hacer ver al Gobierno de Calles la fuerza de los Estados de la Unión, y que éstos se hallan dispuestos a hacer valer sus derechos, como y donde sea preciso.
El embajador de los Estados Unidos en Méjico saldrá para Washington el día 13 del corriente.
Más católicos fusilados
Méjico.—El Arzobispo Leopoldo Ruiz Cisneros ha llegado de Morelia, en el Estado de Michoacán, de donde salió con motivo de la cuestión religiosa murieron en Sahuayo, Estado de Michoacán, cuarenta personas, de ellas dos Sacerdotes.
Además diez y siete católicos fueron luego fusilados por las tropas.
También dice el Arzobispo que en el semana pasada murieron catorce personas en Irapueto, a consecuencia de las luchas religiosas.
Por conducto norteamericano se sabe también que en los disturbios de Guadalajara, de cincuenta a sesenta personas fueron muertas o heridas.
El «Imperial» dice que las tropas federales ejecutaron a tres personas, a las que consideraron responsables de los disturbios de Agramaro.

CRONICA DE PARIS

Cómo premia Calles a los patriotas

«La leyenda—dice a continuación—propagada por millares de libros de historia y de libelos, que presenta al Clero como al servicio de los reyes de España y como cómplice de virreyes y gobernadores, es también falsa de toda falsedad. La conquista de América tropieza desde el principio con una oposición violenta esencialmente clerical, hecha casi exclusivamente por religiosos.»
André cita al efecto la obra del Padre Las Casas, a quien recuerda un iluminado peligroso, y recuerda a los discípulos del Obispo de Chiapas «en tiempo de guerra penetraban en los campamentos y amenazaban con el infierno a los soldados que no desertasen.»
¿Dónde están los abusos de los misioneros? «Cuando acaso está terminada la conquista—dice, remachando el clavo, Mario André—y la administración civil y religiosa está bien establecida, tampoco hay acuerdo entre los dos poderes para una obra de opresión; en primer lugar, por la razón perentoria de que la dominación española fué muy paternal, y en segundo, porque durante los tres siglos que duró esta dominación, los dos poderes no dejaron casi de estar en pugna.»
Vamos a poner fin a estas citas con un corolario que añade André a las anteriores observaciones, y que es de una fuerza verdaderamente aplastante. «España—dice, página 111—pasa por haber sido servida por la Iglesia, o bien, según la fantasía o el error de tantos escritores, por haber hecho del Clero el instrumento de un gobierno sanguinario. Pues bien, poco faltó para que la conquista no terminase en horrenda catástrofe, a consecuencia de la oposición de una parte del Clero; y tres siglos más tarde, España es arrojada de América, gracias en gran parte al activo concurso que presta el Clero a los patriotas de la independencia.»
Y así, podemos terminar diciendo nosotros, premian Calles y sus secuaces a quienes tan eficientemente coadyuvaron a crear, primero, una nacionalidad civilizada, y declarar la mayor de edad después.
E. Black.

Turistas rumanos en Valencia

Llegó a nuestra ciudad, en el vapor «Mendoza», una expedición de profesores y alumnos de la Universidad de Bucarest, siendo recibidos por un representante del excelentísimo Ayuntamiento, el señor Tarín, cónsul de Rumania; señor Banquells, cónsul de Bolivia; señor Beneyto, y otros distinguidos valencianos, quienes acompañaron a los señores visitantes durante las breves horas que permanecieron en nuestra ciudad.
En caravana automovilista visitaron cuanto de notable existe aquí, quedando muy satisfechos de cuanto en su favor se hizo, manifestándolo en una atenta carta al señor alcalde, que firmaron todos los expedicionarios.
A bordo del «Mendoza» hubo un champán de honor, brindándose en honor de Rumania y de España, de nuestro vicecónsul en Bucarest señor Beneyto y de las autoridades locales.
La despedida fué emocionante, con vivas a Rumania, España y Valencia.

La prensa yanqui pide a Coolidge que conteste a Clemenceau. -- La opinión francesa, al lado del «Tigre»

Borah comenta la carta de Clemenceau
Nueva York.—Borah, presidente del Comité senatorial de Relaciones Exteriores, en unas declaraciones escritas dirigidas a la United Press, dice que la carta de Clemenceau a Coolidge es «cruelemente eñon» en lo que se refiere a la venta y a la independencia de Francia. Clemenceau es deliberadamente injusto en algunas de sus frases; pero sin embargo, es tan patético en su manifiesto amor a Francia, que prefero no comentarlos.
Borah agrega: «Si las deudas de guerra han de ser anuladas, tendrán que incluirse todas las deudas en una cancelación general. Esto beneficiaría a la humanidad y a las masas de Europa.»
Al terminar declara Borah que el Tratado de Versalles, con sus términos vindictivos y destructivos, ha retrasado el desarrollo de Europa al menos por veinte años.
Lo que dice la «Chicago Tribune»
Nueva York.—Dice la «Chicago Tribune», que algunos amigos y consejeros de Coolidge le instan que envíe una respuesta a Clemenceau con motivo de este ataque público contra la política extranjera de los Estados Unidos, hecho por un extranjero tan eminente, que no puede pasar ignorado.
La carta ha causado mala impresión al presidente, quien está especialmente disgustado por la comparación hecha entre las negociaciones de paz separada entre Alemania y

Casa Balanzá

CERVEZA BRILLANTÍSIMA, FRESCA. Fabricación seleccionada para esta casa. Expediciones directas a gran velocidad. Pruébenla, para convencerse de su calidad insuperable.

Dr. BERDUN OCULISTA CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (trate al buzón del palacio de Correos)

ANTRACITA

CALIDAD GARANTIZADA G. DOMPÉ - J. Juan, 19 Teléfonos 158 y 1.033

Maneras de gobernar

Con este título publica "La Nación" el siguiente artículo editorial: "Cuando el mando se ejerce con firmeza y energía, aunque con reflexión y templanza, elementos aconsejados a imponerse por el alboroto ofrecen tenaz resistencia a dejarse gobernar; y se producen cruji- dos semejantes a los de la armadura de un barco que lucha con las olas, pero que si es manifiesta, lo conduce buen patrón y va bien tripulado, no por eso naufraga. Lo importante en estos casos es llegar a puerto con el pasaje, que en este caso es el pueblo español, satisfecho de haberse gobernado y seguro de que ninguna injerencia ni arbitrariedad le amenaza. En ocasiones, una aplicación estricta de la ley es una tiranía, que para que sea posible evitarla está encomendada su interpretación a los hombres, que están obligados a tener criterio y corazón. En otras, las deficiencias u omisiones de la ley deben ser suplidas por los gobernantes, que para eso tienen facultades y responsabilidades de que no participan todos los funcionarios, ni menos los meros ciudadanos.

Gobernar es algo más complejo que aplicar literalmente preceptos y definiciones; pero esta extensión de funciones exige no perder un momento la comunión y desprenderse de toda pasión, mucho más de todo personalismo. Y gobernar en régimen excepcional exige en grado superlativo estas cualidades y demanda mayores iniciativas. Los pueblos tienen hoy una percepción y forman juicios muy fundados, que pocas veces fueran las predicciones tendenciosas, aunque alguna vez éstas envenenan y encierran a lectores o individuos a los que conviene preservar de tamaño peligro en evitación de males sociales y de los que puedan sufrir ellos mismos.

Un régimen de publicidad muy restringido entorpecería el que al pueblo llegue el conocimiento exacto de los hechos que deben justificar su concepto. Uno muy amplio y que diera lugar a la invención, al rumor infundado, a la versión tendenciosa, a la campaña apasionada, a la crítica indocumentada, produciría efectos desmoralizadores, creando falsos estados de opinión por la inevitable sugestión de la letra de molde.

Muchas veces al enfermo o al convaleciente le prescribe el médico que no le hablen, o que le hablen poco. Pocos son los pueblos, acaso ninguno, que no estén enfermos tras el gran trastorno de la guerra mundial, lo que justifica las medidas excepcionales que todos adoptan para curarse.

Por eso el buen sentido español justifica y apoya la actuación del Gobierno, que ya ha recobrado formas casi normales que acentuará en breve, sin que ello quiera decir que se haya de volver rigurosamente al sistema por el cual la enfermedad se contrajo y se desarrolló. A España acaso le correspondiera dar las normas de una estructura política, social y económica que significase una verdadera novedad y sea objeto de imitación por parte de otros pueblos; que no siempre ha de estar destinado el nuestro a ocupar humilde y paciente un lugar en la reata.

SI ES USTED
LISTO
DEMUESTRELO...
COMPRE SOLO
GAFAS
CRUMIERE

Teatro Ruzafa
CINE
Hoy viernes solamente
¡Un solo día!
A las 5 tarde y 9'30 noche:
La novela de emocionantes aventuras,
Huellas perdidas

Creación del estupendo actor F. FARNUM con MARY ADERSON.
Jornadas 1.ª a la 4.ª
16 partes. 7.500 metros
Mañana, un día solamente, las cuatro últimas jornadas de la novela.
Domingo, programa nuevo y extraordinario.

En el VERANO
deben las madres dar a sus hijos
los
PAPELES YHOMAR
(Fermentos lácticos en polvo)
y les evitarán muchas enfermedades propias de la dentición.
San Fernando 34 - VALENCIA

Un interesante comentario sobre el Tratado Italoespañol

París.—Hablando sobre el acuerdo italoespañol, el corresponsal en Londres de "L'Echo de Paris" escribe:

"España, en la víspera de la convocatoria de la Sociedad de Naciones, quiere saber cuál será su Estatuto, y Londres atribuye importancia considerable al acuerdo italoespañol, concluido en el mayor secreto, y que está destinado tal vez a transformar la situación.

A cambio de los buenos oficios de España en el Mediterráneo y en África, especialmente en el reglamento de la cuestión de Tánger y Abisinia, Italia apoyará la demanda del Gobierno de Madrid en Ginebra.

Parece que han sido dadas seguridades categóricas en Ginebra a Yangus por Grandi, y más recientemente en Madrid al marqués de Magaz por el embajador de Italia. Desde el reglamento de San Remo y del reglamento de la deuda por Volpi, las relaciones italianas eran excelentes. Se mejoran de cada día y se anuncia la próxima visita de dos buques de guerra italianos. La visita del rey Alfonso reforzó todavía las relaciones entre Londres y Madrid.

Se está lejos de mirar con malos ojos en Londres la política de aproximación italoespañola.

El Foreign Office parece tener la seguridad, al patrocinar la nueva combinación, de obtener en caso necesario una honorable comisión.

La nota conteniendo los deseos italianos respecto a Tánger, ha sido ya entregada al Foreign Office, el cual se ha encargado de apoyar las peticiones en París.

Esta influencia preponderante de Inglaterra, potencia mediterránea, sobre España e Italia, se ve hoy asegurada y se ejercerá pronto en Ginebra, en donde el Gobierno británico tendrá una mayoría asegurada, especialmente en lo que se refiere a Abisinia.

Por otra parte no se disimula la importancia que el acuerdo italoespañol puede tener en las relaciones con la Sociedad de Naciones. Se trata en el fondo de una vuelta a los antiguos sistemas de alianzas. Las promesas de neutralidad recíproca debilitan considerablemente el valor de las obligaciones que contrajeron los firmantes del Convenio de Ginebra.

Del mundo católico

El Japón concede existencia legal a la Religión Cristiana

Se prepara un hecho importante para el porvenir religioso del Japón: el Gobierno de Tokio ha elaborado y sometido a la Cámara una ley que concede la existencia legal a todas las Iglesias cristianas, incluso la Católica.

Hasta ahora, toda religión que no fuera la budista o la shintoista estaba proscrita del Japón. Sin duda, en la práctica, la Religión cristiana estaba tolerada; pero en modo precario y con todos los peligros que esto pueda acarrear.

La ley preparada por el Gobierno japonés permitirá asentar la acción religiosa sobre fundamento firme. Autoriza a las Iglesias cristianas a adquirir personalidad jurídica y a ejercitar todos los derechos que de ello fluyen. Además las Iglesias quedarán exentas de todo impuesto, y sus bienes no pueden ser secuestrados. Es decir, que quedan consideradas legalmente como las dos religiones del Estado.

La comisión parlamentaria que ha elaborado esta ley estaba compuesta por representantes de las religiones del Estado y de las Iglesias cristianas (un protestante y un católico), ocho budistas y tres shintoístas. El budismo tiene en el Japón 48 millones de adeptos; el shintoísmo, 14 millones; el Catolicismo, 150.000, y el protestantismo, 1.000.000.

Poderoso tónico reconstituyente
TETRADINAMO
Formas: elíbric e inyectable
Para las convalecencias.
Para los estados consuntivos.
Venta en todas las farmacias.

LABORATORIO FARMACÉUTICO BREVETADO TECNOLÓGICO D. BERNARDO MORALES

Magnaud, el "buen juez" francés.

Ha muerto Magnaud, el «buen juez» francés.

Su nombre había adquirido un prestigio universal, ante la sorprendente y magnánima concepción del Derecho, de que puso cátedra en su pequeño tribunal.

El magnauidismo será para siempre el espíritu de gentileza y liberalidad judicial, frente al cerrado fanatismo, a la irreal intolerancia de leyes y falsos exégetas.

Cuentan las crónicas que si alguna vez llegaba ante Magnaud uno de esos tipos de «delincentes honrados», ¡¡extraña paradoja!!!, preso entre los corchetes de la Curia, Magnaud, excelente psicólogo tanto como admirable jurisperito, pedía consulta, sobre todo, a su propia inspiración.

Y si las sugerencias de su íntimo fuero, íntegro, indulgente, aunque en aparente conflicto con el texto anquilosado de la ley, le proponía absolver, Magnaud absolvía sin escrúpulos ni vacilaciones.

La escuela de Magnaud tendrá en sus filas todos los que sientan dignamente el ideal de la recta justicia. Magnaud ha sido un apóstol del «sum cuique», que ha hecho prosperar el criterio humanista de la conciencia sobre la matemática puritativa de la ley.

Ecuánime, sin rigorismos ancestrales; rectilíneo, con discreta flexibilidad, supo perfumar los veros de la ley con los ideales de la íntima honradez.

Frente al caso de Osa de la Vera, cuyos jueces, como Neso el de la mitología, sentirán que sus togas son tónicas que abrasan, ¡¡qué hermoso este ejemplo de Magnaud, abierto su pensamiento a la benevolencia, siempre accesible su corazón a la misericordia, tal cual si su única ciencia penal la hubiese mamado en el Evangelio, cuya eterna jurisprudencia divina proclamara cada mañana una adúltera, un ladrón, una heñaira y un publicano!!

La mejor ofrenda que podríamos tributar a Magnaud, matiz delicado del alma francesa, del alma latina, comprensiva, generosa, fuera poner de epíteto a su memoria las bellas palabras con que nuestro ilustre Crehuet tornaba hace días contra los intérpretes «serviles y villanos» de la letra fría de la ley. Porque tales admoniciones, que desde el alto solio del Ministerio público sonaban a latigazos de Enviado contra los mercachifles del templo de Themis, han concluido de dar fe científica, fe oficial a aquel sistema augusto de interpretar la ley conforme a las circunstancias de la realidad y los dictados de la conciencia moral.

El mundo de los Tribunales está de duelo por la muerte de Magnaud, este ejemplarísimo juez, salomónico, quiétesco, espejo de administradores de Justicia.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

12 de Agosto.

Interior 4 por 100
Series F y D, 67'70; E, 67'65; C y B, 68; A, 68'40.

Exterior 4 por 100
Serie E, 82'75; D, 83; B, 83'30; A, 85.

Amortizable 5 por 100, 1920
Serie A, 93'75.

Amortizable 5 por 100, 1917
Serie C, 93'25.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Noviembre, cuatro años: B, 101'45; Enero, cuatro años: A y B, 102'10; Febrero, tres años: B, 101'75; Abril, cuatro años: A y B, 101'85; Junio, cinco años: A y B, 102'25.
Banco Hipotecario: Cédulas al 5 por 100, 99'70; al 6 por 100, 107'50.

Acciones
Banco de España, 620; Río de la Plata, 55; Alicante, 424; Nortes, 455.

Obligaciones
Norte: primera serie, 3 por 100, 71'50.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 18'20; libras, 31'84; dólares, 6'52.
Barcelona: Francos, 18'25; belgas, 18'25; suizos, 120'75; libras, 31'88; dólares, 6'55; liras, 21'85.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
París, vista, cheque bancario..... 18'30
Bruselas, id. id. id. 18'25
Francos suizos, id. id. id. 127'00
Liras, id. id. id. 21'85
Londres, id. id. id. 31'95
Dólares: Nueva York, id. id. id. 6'58

TRINQUETE DE PELAYO
A las 5'45: Sorri, Andrés y Fanalero, rojos, contra Reig, Miró y Calvo, azules.

El movimiento revolucionario de Rusia se extiende

París.—Aunque desmentidos por los informadores soviéticos los rumores de revolución en Rusia, continúan circulando éstos con persistencia.

Un despacho de Bucarest dice que el movimiento revolucionario se extiende por toda Rusia.

El Gobierno de los soviets ha decretado el estado de sitio en todo el país.

Los pequeños burgueses y los campesinos están en su mayor parte del lado de la revolución.

Los campesinos se niegan a obedecer al Gobierno, que ha dado órdenes para que se entregue a los soviets el 55 por 100 de las cosechas.

Los ferroviarios han sido militarizados.

Los expendedores de vinos y alcoholes han cerrado sus tiendas.

Las tropas del general Linazite han ocupado la ciudad de Smeriska, aislando a la ciudad de Odesa.

Según informaciones recibidas de Moscú, el nuevo jefe de la Cheka, Menjinski, ha sido nombrado dictador y provisto de poderes limitados en seguida que llegó a la capital la noticia de la revolución en el Sur de Rusia.

Menjinski ha ordenado ya numerosas detenciones, algunas entre los miembros del Comité del partido comunista.

Es muy difícil saber en estos momentos a punto fijo lo que está pasando en Rusia.

Se asegura que las tropas de la guarnición de Leningrado han hecho causa común con los insurrectos.

La oposición ha creado un Comité especial para cooperar con los mencheviques, y parece que han sido dadas órdenes para la declaración de una huelga general.

En Kiev, los insurrectos han establecido un Comité de resistencia, y se ha publicado un manifiesto en el cual se pide al Gobierno de Moscú la vuelta al antiguo régimen.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Hipólito, Casiano, Concordia, Casiano, Obispo y Máximo, monje, mártires; Santos Cenobia y Elena, mártires; Wigberto, presbítero, y Radegunda, reina.

El Oficio y la Misa son de San Hipólito y San Casiano, mártires, con rito simple y color encarnado.
DE MAÑANA.—Vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen; la gloriosa muerte de San Eusebio, presbítero; Santos Ursino, Demetrio, Marcelo, Obispo, y Calixto, Obispo, mártires, y Santa Anastasia, vírgen.
El Oficio y la Misa son de la vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen, y conmemoración de San Eusebio, confesor.

MAÑANA, COMO VIGILIA DE LA FESTIVIDAD DE LA ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN, ES AYUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES Y OBLIGA A TODOS, AUN CUANDO POSEAN LA DULA DE LA SANTA CRUZADA.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia del convento de Religiosas de Santa Clara.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de las Reparadoras.

Como primer día se descubrirá a las siete de la mañana, y se reservará a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Vicente Ferrer.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en la parroquia de San Andrés.

A JESUS CRUCIFICADO.—En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la Pasión, con sermón por el doctor don Francisco Peiró, Coadjutor de esta iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

En la iglesia de San Juan del Hospital, la Asociación de los Buenos Libros celebrará esta tarde, a las siete y tres cuartos, solemne Vía Crucis.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—En la iglesia de San Vicente Ferrer (Pedras Domínicas) continúa el ejercicio del mes dedicado a Santo Domingo de Guzmán, durante la Misa de las ocho.

A LA ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN.—Noventa y tres.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo comenzará mañana, a las siete y media, con Misa, ejercicio y cánticos.

En San Martín también comenzará mañana, a las ocho, con Misa en el altar propio, oraciones, motetes, Salve y gozos.

En San Esteban, a las ocho, Misa rezada con órgano y letrillas, meditación, Salve y canto de los gozos.

En San Bartolomé comenzará también mañana, a las siete y media, con Misa y ejercicio.

EMILIA CEBA
PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos prácticos.
Calle Corset, 61, tercera

Unión Patriótica de Valencia

Continuando los actos de propaganda doctrinal iniciados en la provincia por el jefe del partido, excelentísimo señor marqués de Sotelo, el pasado día 9 se celebró un muy esplendoroso en Torrente, capitalidad del distrito de igual nombre. Acompañándole el secretario del Gobierno civil señor Peiró, en representación del señor gobernador; don Rafael Font de Mora, ingeniero de la Granja Arrocería de Sueca, el Capellán del regimiento Infantería de Mallorca, número 13, don Roberto Madrid, y numerosos elementos del Comité provincial.

Fueron recibidos por el Ayuntamiento y Comité de la villa, la Banda municipal y una imponente masa del vecindario. Trasladados a la plaza de la villa, fue descubierta, a los sonos de la Marcha real, una artística lápida en honor del general Primo de Rivera, y pronunciaron elocuentes discursos el representante del señor gobernador y el señor Madrid, quienes gloriosaron la significación ciudadana de aquel momento. Debe citarse el hecho de que en el balcón de la Casa de la Villa estaban depositadas todas las banderas de las entidades de la localidad, incluso la socialista.

Trasladáronse las autoridades y vecindario a la casa natalicia del doctor Cubells, en cuyos muros quedó descubierta otra lápida en recuerdo del fallecido hijo preclaro de Torrente. El alcalde y el delegado del gobernador pronunciaron sentidas frases en elogio del doctor Cubells.

Muy interesante fué la visita a la Sociedad de Caridad, benemérita institución de beneficencia, que es legítimo orgullo de la villa por su organización y sus instalaciones.

También fué visitada una Biblioteca popular sostenida por la Unión Patriótica torrentina, en la que se confirma el sentido social y cultural de nuestro partido.

Autoridades y visitantes se reunieron en fraternal banquete, servido en el pintoresco lugar denominado el Vedat. Pronunciáronse brindis por el alcalde y secretario de Torrente, ingeniero señor Font de Mora y señor Madrid. Los resumió el señor marqués de Sotelo, quien en elocuentes frases manifestó su legítimo ennoblecimiento por haber encontrado en Torrente una organización admirable en la U. P., que se traduce en una alta labor social benéfica para la villa. Elogió al Ayuntamiento y al Comité que tal empeño se ha propuesto, y alentó a la mujer torrentina para intervenir en esa obra de caridad y de cultura, cuyos frutos tan claramente se perciben. El marqués de Sotelo recibió en esta visita inequívocas muestras de afecto de las autoridades y del vecindario, quienes le despidieron con música, tracas y entusiásticos aplausos.

Deportes

Ciclismo

VELODRÓMO VALLEJO

Para el próximo domingo por la tarde ha organizado la comisión ciclista del Gumnástico F. C. unas carreras que resultarán interesantísimas, ya que en ellas tomarán parte los mejores corredores de nuestra región, en compañía del formidable pedalista Regnier, conocidísimo de nuestros aficionados por sus soberbias exhibiciones en nuestra ciudad.

Nuestros aplaudidos Falco, Solves y Ferris, y el tantas veces campeón de España Lloréns, son los cuatro ases valencianos que el domingo demostrarán una vez más sobre la pista de Vallejo que la fama de que gozan es justamente merecida.

Para las carreras de este día se han inscrito otros muchos corredores que cuentan con la plena simpatía de la afición.

También se celebrará una gran carrera a cargo de los más emocionantes corredores de Valencia.

Todo esto a precios reducidos, nos hace augurar una buena entrada en el espacio y cómodo campo de nuestro Club decano.

Atletismo

CAMPO DE MESTALLA

El domingo próximo, a las 6'30 de la tarde, se celebrarán en el campo de Mestalla diversas pruebas atléticas de campeonato.

Se correrán los 100, 200 y 5.000 metros; lanzamiento del peso y relevos 4 por 200 metros.

La entrada será por donativo.

Tomarán parte atletas del Gumnástico, Valencia, Centre de Sports Valenciana, Levante, España y otros Clubs.

También correrá Benjamín Rodríguez, el notable defensor del Atlético de Ruzafa.

DOCTORA

Mercedes Planas Herrero
Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos
Consulta de 10 a 1
Plaza de la Encarnación, 3

Ayuntamiento

Premios metálicos a empleados municipales

En el capítulo VI, artículo 1.º, de la relación 25, partida 85 de los presupuestos municipales para 1925-26, se consignan 25.000 pesetas para pago de premios en metálico a los empleados municipales que, con la aportación o desarrollo de iniciativas, constancia, laboriosidad y acierto, coadyuvan al fomento y mejora en la administración de los arbitrios a cargo de la Corporación municipal.

Ayer hicieron efectivo el premio los empleados que, a juicio de la Corporación, se habían hecho acreedores a tal recompensa.

Pero al pretender adquirir la lista de estos empleados, nos encontramos con la desagradable orden superior de que estaba terminantemente prohibido el facilitarla.

Como nuestra intención era solamente la de dar publicidad a los nombres de los agraciados, para que sirviese de satisfacción a éstos y de acicate a los demás, procuramos indagar, pero todo fué inútil, nadie sabía nada, ni los que momentos antes habían recibido el premio por sus iniciativas o comportamiento, dijeron una palabra.

Esperamos del alcalde, señor Oliag, que mande revocar la orden de silencio, y se facilite a la prensa una relación de las cantidades percibidas y nombre del personal premiado.

Sin noticias

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas, manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

Para el alcalde

Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la calle de la Concordia y nos manifestaron los comisionados que el jueves día 5 de los corrientes se presentó en dicha calle una brigada de obreros municipales, y abrieron cinco grandes boquetes sobre la alcantarilla; no han realizado trabajo alguno, y ayer continuaban los boquetes abiertos, sufriendo los vecinos las hediondas emanaciones, que les obligan a cerrar puertas y balcones, además del ejército de mosquitos que allí han establecido su cuartel; todo lo cual puede ocasionar una epidemia tífica en aquella barriada.

Como la queja de aquellos vecinos que dejamos expuesta es justísima a todas luces, esperamos que el señor alcalde dará hoy mismo las órdenes oportunas para que se tapen los mencionados boquetes inmediatamente.

Recaudación de ayer

Total, 9.555'80 pesetas.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

12 de Agosto.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

En el golfo de Vizcaya está situado el núcleo principal de las altas presiones (700 milímetros), y su influencia se extiende a las costas occidentales de Francia y N. de la Península Ibérica, con buen tiempo, si bien se observan algunas nieblas.

Persiste al N. de las islas Británicas un centro de perturbación atmosférica que produce lluvias, cuya zona se extiende hasta Escandinavia y Dinamarca.

En España existe un pequeño centro secundario, debido al calor, en Andalucía y parte de la meseta central. Las temperaturas extremas han sido: Máxima, 35 grados, en Córdoba, y mínima, 14 grados en Valladolid y Salamanca.

Tiempo probable: Buen tiempo.

Gran Teatro

Cómodo, fresco, perfumado
Incomparable trío GALLART
HOY VIERNES
NO DEJE USTED de admirar la obra CUMBRE del elegante Douglas Fairbanks.

El ladrón de Bagdad

Agilidad inconcebible. Arte exquisito. 2 jornadas. (Completa).
Últimas proyecciones en VALENCIA
A las 5'15 tarde y 9'30 noche
PROGRAMA

Mater dolorosa
Fascinante comedia Emelka.
ACTUALIDADES GAUMONT
EL LADRÓN DE BAGDAD
Lunes próximo, dos luminosas estrellas.

Calvario de amor
Por NATHALIE LIENKOW
LA ETERNA LLAMA
Por la deliciosa NORMA TAMADGE 2 jornadas. (Completa).

Viernes
OR
Calle me
Compañías
al blanco de
compañías.
LIBRERÍA
EST
Prensa
El diario de
Cualquier cosa
de derecho, c
no de base
al presupuesto
de en 30 de Jul
en presupuesto
pueden sin in
material móvil
mínimo, redacta
Superior de la
Institución tam
pueden ferrovia
cedido por el E
de estaciones d
El período te
Diciembre de to
termina contin
bases para la p
bros.
Cuando los in
padas adherida
no cubren el p
ciones de perso
ferroviaria har
errio.
Cuando lo s
de depositar
Caja Central.
Que los con
de servicios de
traordinarios s
sultas previas
culo 6º de la L
Aprobando l
la terminación
darsena del p
Concedien
Agrícola a la p
yerra.
En los
PRE
El presidente
pachó con el g
los señores Ta
Después rec
Sociedad
Abon
La Sociedad
la conservación
tera). Tanto la
abonado no tien
150 litros de
de inspección y
TE SEIS PESE
10 litros.
Abon
150 litros de
diarios.
300 litros de
500 litros de
o sea un poco r
Abonos de 2.
CANTAROS de
Abonos de 3.
CANTAROS de
De
CAJA: De nu
moda a seis.
ABONOS Y RE
los abonos, sólo

ORFEBRERIA casa Chirivella

Cáliz metal blanco, 100 pesetas. Sacras pulidas, bronce oro, 40 pesetas. Candeleros pulidos, bronce oro, desde 12 pesetas. Patena Común, metal blanco, desde 22. Copones, viriles, candelabros, lámparas, incensarios, campanillas, etc., a precios sin competencia.

LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14-VALENCIA

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Un decreto, cuya parte dispositiva dice así:

«A propuesta del ministro de Fomento y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se autoriza al ministro de Fomento para contratar, mediante concurso, las obras de la sección de Teruel a Alcañiz, en el ferrocarril de Cuenca a Utiel, y cuya terminación será en Lérida, sirviendo de base el proyecto aprobado en 30 de Julio próximo pasado, y su presupuesto de 64.036.854'48 pesetas, sin incluir el importe del material móvil y el particular económico, redactado por el Consejo Superior de Ferrocarriles.»

Inserta también otro decreto relativo a la percepción por las Compañías ferroviarias del anticipo concedido por el Estado para el pago de atenciones de personal.

El período terminará en 31 de Diciembre de 1928, y durante este término continuarán en vigor las bases para la percepción de los anticipos.

Cuando los ingresos de las Compañías adheridas al régimen actual cubran el promedio de las atenciones de personal, la Caja Central ferroviaria hará el anticipo necesario.

Cuando lo superen, las Compañías depositarán el sobrante en la Caja Central.

Que los contratos de instalación de servicios de los pre-puestos extraordinarios no necesiten las consultas previas que dispone el artículo 67 de la ley de Contabilidad.

Aprobando el presupuesto para la terminación de las obras de dársena del puerto de Tenerife.

Concediendo la cruz del Mérito Agrícola a don José Primo de Rivera.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente del Consejo despachó con el general Jordana y con los señores Tafur y Castedo.

Después recibió la visita del em-

baajador de España en los Estados Unidos, señor Padilla; de los generales Correa y López Pozas y de los gobernadores de Oviedo, Málaga, Teruel, Badajoz, Castellón, Zamora y Albacete.

GUERRA

Visitaron al ministro de la Guerra el infante don Carlos y los generales Correa, Casademunt, Pacheco y López Pozas, este último en funciones de capitán general de la primera región; el gobernador civil de Teruel y el director de la Acción Social Agraria.

ESTADO

El señor Yanguas recibió la visita del general Hermosa, al señor Azcoiti y Padre Cercós, que va a realizar una misión que le ha confiado el Consejo Superior de Emigración.

A las dos de la tarde marchó a despachar con el marqués de Estrella, y después almorzó con el representante de España en Washington, señor Padilla.

El Tratado con Italia

Refiriéndose al Tratado de amistad concertado con Italia, el ministro de Estado nos ha dicho que dentro del tipo de Tratados de arbitraje, sin cláusulas de excepción, se dibujan dos tipos, el de Locarno y el hispanosuizo.

En el primero se deja la resolución de los asuntos diplomáticos a la Sociedad de Naciones, y las cuestiones judiciales al Tribunal de La Haya.

El hispanosuizo establece una comisión para que resuelva los asuntos en un plazo prudencial, reservando los de última instancia al Tribunal de La Haya.

A este último tipo pertenece el concertado entre España e Italia.

HACIENDA

El señor Calvo Sotelo recibió al primer secretario del Consejo de Administración de las minas de Almadén, señor Choves, y otras personalidades.

TRABAJO

El señor Aunós recibió la visita del doctor Callejo y al director de la Enseñanza Superior.

INSTRUCCION

El doctor Callejo fué cumplimentado por los rectores de las Universidades de Salamanca y Madrid, secretario de la Academia de Ciencias, el maestro Benedito y otros.

MARINA

Al ministro de Marina le cumplimentaron el general Correa y los gobernadores de Vitoria y Barcelona.

El convenio con Suiza

En la Dirección de Marruecos se nos ha manifestado que el día 4 se firmó en Berna el convenio en virtud del cual renuncia a la capitulación de nuestra zona en Marruecos.

Don Pablo Verdguer, director general de Aduanas

Han sido firmados los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Aduanas a don Enrique Vico.

Nombrando para sustituirle a don Pablo Verdguer, ex gobernador civil de Valladolid.

El día en Palacio

Los infantes Carlos y Luisa

En el correo de Zaragoza han llegado esta mañana a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa, que continuarán esta noche su viaje a Sevilla.

El infante se presentó esta mañana al ministro de la Guerra.

Para representarnos

Ha sido designado nuestro embajador en Bruselas, señor Palacios, para representar a España en la reunión preparatoria de la liga de la Sociedad de Naciones.

Del robo de cuadros

Anoche llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, el señor Urzáiz, dueño de los cuadros robados en la calle de Villanueva.

Dicho señor se dirigió inmediatamente a la Dirección de Seguridad.

A las 11'30 de la noche se reunieron en uno de los despachos de dicho centro el jefe superior de Seguridad, el señor Urzáiz, el comisario señor Maqueda y el inspector señor Planelles, los cuales celebraron una extensa conferencia.

La policía ha teleografiado a distintos puntos con el fin de obtener determinados datos.

Muy cerca de la una de la madrugada terminó la conferencia antedicha.

Momentos antes salió el inspector señor Planelles, sin duda con el encargo de cumplir determinada diligencia.

Cuando se retiraba el señor Urzáiz se le acercaron los periodistas, para ver si les daba alguna noticia; pero manifestó que nada quería decir, para no entorpecer la labor de la policía.

El marqués de Magaz

El marqués de Magaz tiene el propósito de pasar el mes de Septiembre en París, antes de reintegrarse a su puesto de embajador cerca del Vaticano.

La causa por el atentado de Garraf

Para el día 19 del corriente se ha señalado la vista de la causa por el atentado frustrado contra don Alfonso en Garraf.

Los abogados defensores de los procesados en esta causa han dirigido al presidente del Consejo una exposición sosteniendo que la jurisdicción ordinaria es la única competente para conocer de este juicio, al que no pueden alcanzar los efectos del decreto de 25 de Diciembre de 1925, que no puede tener retroactividad.

La familia de don Alfonso

Santander.—Don Alfonso marchó a los Picos de Ebro, con objeto de cazar rebecos.

Doña Victoria y los infantes pasearon por la playa.

El príncipe de Asturias visitó el acorazado «Memphis», siendo recibido con los honores correspondientes.

El asunto del Banco de Vigo

Vigo.—A causa de varias discrepancias surgidas entre la Caja de Ahorros Municipal y la comisión gestora de liquidación del Banco de Vigo, aquella ha acordado que, en vista de la imposibilidad de entenderse que existe entre ambas entidades, la Caja se propone renunciar a la liquidación del Banco de Vigo.

Sin embargo, continuará cooperando a la liquidación hasta que sea designada la comisión liquidadora por los interesados.

A este efecto se convocará en breve a una junta general extraordinaria.

Muerto por un niño

San Sebastián.—En Oñate, jugando con una navajita un colegial, tuvo la desgracia de herir en el pecho a un compañero llamado José, atravesándole el corazón.

El colegial quedó muerto en el acto.

Incendio

Granada.—Dicen de Santa Fe que un incendio que se produjo en una era propiedad de Juan Antonio Hernández destruyó más de 500 fanegas de trigo.

Las pérdidas se calculan en unas 12.000 pesetas.

Descarrilamiento

Oviedo.—En el pueblo de Lafoz descarriló el tren minero de la Compañía Rioza, resultando gravemente heridos los obreros Manuel Fernández y Romualdo González.

Ambos ingresaron en el Hospital.

Marruecos

Las minas de Aman

Melilla.—La impresión acerca de las famosas riquezas que se decía atesoraba el célebre monte de Yebel Aman son poco satisfactorias, pues los técnicos parece que han podido comprobar que sólo existen yacimientos de mineral de hierro de regular calidad.

El primer soldado que entró en Xauen

Melilla.—Desde Tetuán comunican el siguiente suceso, demostrativo de los efectos producidos por nuestra política en Yebala.

Un legionario, en un momento de exaltación, apostó con otro compañero que sería el primero en llegar a Xauen.

Las confidencias aseguran que, en efecto, el citado legionario se encontraba en Xauen antes de la llegada de nuestras tropas, sin ser molestado por nadie.

Ayer se reintegró a su columna.

Falta de libros

Melilla.—Dicen de Fez que aquella colonia española se lamenta de que no lleguen allí periódicos españoles.

En las librerías no se encuentra tampoco ningún libro español, cosa inexplicable, puesto que ello no obedece a ninguna prohibición.

Sumisión

Melilla.—Ante el general Castro Girona se han presentado en el campamento de Targuist varias familias que se hallaban refugiadas en la zona francesa.

Entre los sometidos figuran significados jefes que fueron auxiliares de Abd-el-Krim.

De la zona francesa

Melilla.—Viajeros llegados de Fez confirman los triunfos obtenidos por las tropas francesas que operaban en la marcha de Tazza.

Diariamente salen de aquel sector, para la región de Huazan, numerosas fuerzas con abundante material.

Confirmación

En la Dirección de Marruecos han confirmado que el día 4 del actual se firmó en Berna la renuncia por parte de Suiza al régimen de capitulaciones en la zona española de Marruecos.

EXTRANJEROS

LONDRES, 10.

Burma núm. 2, nueva cosecha, 16 s. 9 d.

Italiano, embarque Agosto, 21/6.

Español Selecto, a 20/-.

El stock actual es de 1.642 toneladas, contra 2.511 en igual período del año anterior.

PAVIA, 1.

Originario e comune, de 225 a 240.

Originario Scadente, de 215 a 230.

Mezzagrane, de 160 a 180.

VARESE, 8.

Camolino Vialone Maratelli, L. de 325 a 400.

Ostiglia linoino, de 306 a 321.

Comune, de 230 a 250.

Movimiento del puerto

12 de Agosto.

ENTRADOS

«Betis», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Catanía», de Hamburgo, con cargo general.

«Portofino», de Castellón, con cargo de tránsito.

«Ripallo», de Vinaros, con cargo de tránsito.

«Mont-Genevre», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Jorge Juan», de Palma, con pasaje y cargo general.

«Cortés», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Orpheus», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Cabo Peñas», de Alicante, con cargo de tránsito.

A LA CARGA

«Betis», para Barcelona.

«Cortés», para Londres.

«Ripallo», para Liverpool.

«Portofino», para Hamburgo.

«Mont-Genevre», para Montevideo y Buenos Aires.

«Cabo Peñas», para Tarragona.

«Cabo Roche», para Bilbao y escalas.

DESCARGANDO

«Catanía», cargo general.

«Mar Blanco», madera.

«Betis», cargo general.

«Totila», cargo general.

«Cabo Roche», cargo general.

«Jorge Juan», cargo general.

«Orpheus», cargo general.

«Cortés», cargo general.

«Vespa», carbón.

«Victor de Chavarri», carbón.

DESPACHADOS

«Josefa», para Cefte y Marsella, con cargo general.

«Salvador Giner», para Lisboa, con cargo general.

«Totila», para Marsella, con cargo de tránsito.

«Pizarro», para Liverpool, con fruta y cargo general.

«Cabo Roche», para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Cabo Peñas», para Tarragona, con cargo general.

«Mont-Genevre», para Montevideo y Buenos Aires, con cargo general.

COTIZACION DE FLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranja, 2/3.

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 1/-.

Nueva York-América

Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.

Medias cajas, 1'87 pesetas.

Cajas, 3/5.

Tomates, 2/-.

FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas

Pidan presupuestos

PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

No malgasten su dinero

con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a

DUPUY

Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.

CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Libros, estampas, fotografías y reples

recuerdo de Nuestra Señora de los Desamparados.

LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA

(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

¡Usted recordará gratamente al famoso

Ungüento Universal!

Lo mejor para curar los granos, úlceras, flemones, etc. ¡Cajita: TRES REALES

VENTA, EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Farmacia y Laboratorios CAÑIZARES

Primer instituto OPTICO oculistico

F. GOMEZ ROCAFORT

ANTEOJOS Y LENTES PARACUALQUIER DEFECTO DE LA VISTA. ESPECIALIDAD EN RECETAS. CASA RECOMENDADA POR LOS SEÑORES OCULISTAS

C. Miguelete, 3 Valencia.

BIBLIOGRAFIA

«Curso elemental de Derecho civil», por Ambrosio Colín y H. Capitán.—Traducción de la última edición francesa por la redacción de la «Revista general de Legislación y Jurisprudencia», con notas de Demófilo de Buen Tomo V. Madrid, Editorial Reus, S. A., Preciados, 1 y 6, 1925.—Un volumen de 623 páginas, en 4.º, 16'50.

Corresponde esta publicación al tomo LXXX de la Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros, y trata con toda amplitud de las garantías personales y reales. Esta obra, premiada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas de París, la podemos considerar conocida de todos los lectores profesionales de Derecho, y nos limitamos a recomendarla, pues les será muy necesaria y de gran utilidad. Tiene notas sobre Derecho civil español del profesor Demófilo de Buen, actualmente Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Sevilla.

También pertenecen a la misma Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros, obras sobre Derecho civil de Donnier, Morell, Aguilera de Paz, Benmelen, etc.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24.

Dr. Royo, Pi y Margall, 37.

Dr. Abad, San Vicente, 103.

Dr. Esparza, Angeles, 8.

Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52.

Dr. De Fez, Paz, 44.

Dr. Loras, Barcas, 13.

Poblados marítimos:

Dr. Martínez, A. Puerto, 348.

Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

PROFESOR

Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio. Razón, en esta Administración.

Obras de Pérez Lugín

LA CASA DE LA TROYA.

Novela.—(39 edición). Obra premiada por la Real Academia Española.

CURRITO DE LA CRUZ. Novela.—(Dos tomos. 11 edición).

LA CORREDOIRA Y LA RUA. (5.ª edición).

LA VIRGEN DEL ROCIO YA ENTRÓ EN TRIANA. Novela.

En preparación: ARMINDA MOSGOSO. Novela.

Se hallan de venta en todas las librerías y quioscos.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

GRAN VIA, 19, ENTRESUELO

Abonos para inquilinos

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador. APROXIMADAMENTE SEIS PESÉTA AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

Abonos para propietarios

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos las 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Horas de oficina

CAJA: De nueve a una. PAGO DE RECIBOS: De nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.

Los sábados, sólo de nueve a una.

MADRES, tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret

No es más que una horchata del ugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. En el EMBARAZO, Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado; desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. En la LACTANCIA, Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.

De venta, en todas las farmacias y en el Laboratorio Miret, San Pedro de Ribas

Barcelona

Gran Teatro

Cómo, fresco, perfumado incomparable trio GALLART

GASTROL MIRET



Digestivo de gran potencia, anti-gastrálgico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas y rápido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antigüas que sean, las enfermedades y molestias del

Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones

DE VENTA EN TODAS PARTES
Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Gantábrico

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 19 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. Travesía en diez horas. Salidas de Valencia miércoles y sábados, a las 19, y de Barcelona lunes y jueves, a las 29, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 20 del actual, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia

Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

ARMERIA

H. Estrems Castellano
Calle de Pi y Margall, 14, Valencia



Escopetas finas de caza y tiro de pichón. Fabricación "Mendianta", exclusivas para esta casa CRITZNER. Ventas al contado y plazos

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños

Baldos de cristal para pisos y baldosines para lavabos

VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO

Avellanar, 10 - Teléfono 992 VALENCIA

Servicio rápido para Marsella directo



Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

TIEPOLO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 14 de Agosto, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

FARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Rtes, Colón, 61 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

EMPRESA DE NAVEGACION

Ybarra y C.ª, S.en C.



Servicio rápido

Salida todos los MIÉRCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida todos los LUNES para Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente

Salida todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida todos los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamos (quincenal), Cete y Marsella.

Servicio New-York-Filadelfia

Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELFA.

Covisignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao.—Teléfonos números 203, Valencia, y 103, Grao.

EPILEPSIA

Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto

ANTIÉPILEPTICO de LIEJA

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A
Paseo Industria, 14 BARCELONA

TESTAMENTARIAS - NEGOCIOS - ADMINISTRACIONES

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados. Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y torpes que parezcan. CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente. Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HERIROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

Casa PETIT

Loza, cristal y porcelana Gran surtido en servicios para cafés y colegios. Artículos para regalos. Cristal fino y corriente a precios muy económicos.

José del Río y Andriot Petit
Sucesor: José Orellana Gutiérrez

Exclusiva para la venta de la FABRICA DE CERAMICA MARGALUZ

No deje usted de visitar esta casa antes de hacer sus compras.

Teléfono número 14-73

Calle San Vicente, 188 Valencia

En Camarena

Pensión valenciana y garage de Leonor Tomás. Servicio esmerado a cargo de un almadado cocinero y experta dependiente. Pensión completa, 11,500 pesetas. En la hospedería, camas con derecho a cocina, desde 1,850 pesetas. Automóviles combinados con el tren de las 7:30 mañana, por el Central Aragón.

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general, que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2,25 pesetas, que es una verdadera maravilla económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy. No dejan de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.

Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

Persianas

a precios muy reducidos, giratorias de tabillas para obras y fachadas, fabricación muy sólida; persianas cadonilla y tejidas fuertes y económicas. Se pintan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Cortinas orientales de pailots con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitan las moscas.

CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al café Martí.

Instalaciones eléctricas

Próximo a aprobarse por el Ministerio de Trabajo el Reglamento por el que se han de regir las instalaciones eléctricas, aviso a mis clientes y público todo, que dispongo de material bien aislado y personal competente. Si quiere usted evitar un posible incendio en su casa o almacén, llame en seguida a VALIENTE que le hará un estudio y presupuesto gratis

Concordia, 4 (junto a Serranos)

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Telegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.-VALENCIA

Material eléctrico de todas clases

Vda. de Daniel Miquel

Instalaciones eléctricas - Montura de centrales - Lámparas Osram, Wotam, Philips
Bolsería, 54 (Tros-Alt) Teléfono 1153

3 duros

colchón horra. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.



Bicicletas carreras con tubulares y desmontables marca "Fontaine", una de las mejores marcas francesas, a precios increíbles. Pasar a verlas y os convenceréis. E. Garcia, Nave, 14, casa Durkopp. Ventas al contado y a plazos.

Libros de ventas

Rayado oficial de 100 páginas, 2 plás. y se regala la Hoja Declaratoria.

Se liquida una partida de lápices de la mejor marca, a 0,10 uno, 0,90 docena y 10,40 la gruesa.

Estuches papel y sobres 0,50 plás.

Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca. Una, 3 plás; dos, 5,50; tres, 7,50.

100 hojas papel carbón, 3,50. 1.000 sobres primera, 4 plás. Resma papel barba, 10 plás. Pluma estilográfica oro, 3,50. 500 cartulinas, 1,20 plás. Saldos en toda clase de artículos de

PAPELERIA

objetos de escritorio, libros rayados

Papejería Alemana

Imprenta. Sellos de caucho

2, plaza del Miguelete, 2

Por 7 duros

podrá usted comprar CAMASOMIER de 60 centímetros, propia para su chafet o casa de campo.

Construcción garantizada.

Artículo para reclamo. Muebles "Burgues". Fábrica: Azcaraga, 37. Teléfono 867.

DERRIBOS

Se venden todos los materiales de las casas 1 y 3 de la calle de Barcelona, frente a la plaza de las Barcas, y en la calle de José Berallure, núm. 22 (Grao). Hay madera vieja para carpintería. Razón, en los mismos.

Gestiones oficiales

Obtención de certificaciones de Penales. Presentación de documentos. Asuntos en general. Escribid: Apartado 5.019, MADRID.

Piso, urge venta

sin intervención de corredor, por 8.500 pesetas, de nueva construcción, libre de inquilinos, en el ensanche de Russafa, calle de Matías Perelló, letras M. Y., entregando las llaves al hacer la escritura. Para verlo y tratar con el dueño, en la misma casa, de 5 a 8 tarde.

Colocación

Se necesita una doméstica para servir a uno o dos personas. Darán razón, calle de Adresador, núm. 2, bajo. Es inútil presentarse sin buenos informes; su edad lo mismo da que tenga veinticinco que cuarenta años, lo que interesa es que sepa su obligación, y, a ser posible, leer y escribir.

Se venden

todos los muebles de un salón, todo nuevo, de caoba, solá con espejo, sillas, butacas, vitrina, tres plastras, centro y lámpara; urge por marcharse fuera. Razón: kiosco del Instituto, frente a la estación del Norte.

Más barato que nadie

NADA DE SALDOS

Seafirmas acero, 0,75 plás. Cintas máquina escribir, de todas clases, desde 2,50; 500 cuartillas, 1,40. Papel barba primera clase, 50 HOJAS, 2,25 plás. Se garantiza la calidad del género.

Papejería Española

Imprenta A. Badia, Ermita, 16

¡El cine en casa!

PATHE-BABY

Es ideal, es indispensable, es un poderoso auxiliar para colegios, comunidades, asociaciones, etc., etc. Extenso repertorio moral, científico y cómico. Casa Millás, calle de Bonaire, 17, entresuelo.

Tinta negra

Le más negra, 2,50 plás. litras. En caso: Librería de Real, Cº, refectoria, 21.

3 duros

colchón de horra. 20 duros colchón de lana, tela damasco, estilo parisién, tamaño matrimonio. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR, LAZARO, LOPEZ, FANTIE, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 3.

Orbis, S. A., Mar, 3

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Notas económicas

de despachos completos desde 650 plás., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pidamos catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar, 3.

Sealquilan y se venden

sillas, mesas y veladores para café. También se venden y reparan estanterías, mostradores y toda clase de caseros para establecimientos. Hay botas, bariles, escapates, calefones, tapaderas de metal, puertos eléctricos, zoolandias, mostradores de mármol, pilas y otros muchísimos. Lora, 13, Valencia.

Alto, señores

Urge venta pisos, bajos, interiores hermosísimos, patio portera, calles Almirante Caduroso, Conde Allen, Gran Vía Turia, Sagunto, Misalá, plaza Serranos, Cuba, Peral, Fuentes (esquina plaza Cafeteros), muy bonitos. Precios: 4.000, 5.000, 7.000, 9.000, 11.000, 15.000 y 25.000 pesetas. Casas todos distintos ensanches, para todos precios y gustos; chalets, todos sitios veranos, Malvarrosa, Burjassot, Benimamet, Paterna, todos sillós, solares, huertos naranjos, huertos, almazanes, todo mucho ganza.

Me encargo compra-venta de toda clase de fincas y administraciones. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1.

Manufacturas Armero-Especialistas Reunidas
Fábrica de escopetas finas de caza
 Especialidad en escopetas para tiro de pichón
 Marca "ALCYON"
 Dirección postal: Sdad. Ama. Coop. Danok-Bat.
 Apartado 4 **EIBAR** (Guipúzcoa)

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
 Calle de Olivera, 18. Bajo
VALENCIA

P. LUIS COLOMA, S. J.

De la Real Academia Española

BOY

Lió luego con mucha calma un cigarrillo, y puso mientras tanto la esquila bajo la peana de un Cristo que a la cabecera de la cama había, sobre una repisa, diciendo muy naturalmente:

—Cayetano Méndez..., para que le lleve mañana a bordo cigarrillos de Canet, que son los que ahora privan...; pues tendrá que quedarse sin ellos, como no sea que, de paso para la estación, podamos comprarlos.

Y como si la esquila de Cayetano Méndez contuviese el más poderoso de todos los narcóticos, dejó Boy caer pesadamente la cabeza en la almohada, y comenzó a adormecerse desde aquel momento. En vano le instó, le gritó, y le supliqué que continuásemos nuestra plática, suspendida en el punto más interesante. A todo contestaba soñolientos:

—Déjame dormir, hombre... Mañana te contaré todo lo que quieras.

Volvióse de cara a la pared, envuelto en el «plaid» como estaba, y a poco, su respiración lenta, suave y tranquila, me anunciaba que

dormía con el plácido sosiego de un niño.

Mirábale yo dormir con esa afectuosa ternura propia del que vela a un sér querido, y hacia reflexiones sobre cuanto me había dicho, y tiraba planes y formaba cálculos que parecían tomar cuerpo en mi imaginación, y moverse y danzar y matearme, hasta tal punto que creí resbalar y temí caer, y extendí una mano para agarrarme, perdiendo en el acto toda noción, todo conocimiento.

Cuando desperté entraba el sol por una ventana entreabierta. Busqué con la vista a Boy, y vi la cama vacía: a sus pies estaba arrollado el «plaid», medio caído en el suelo. Miré el despertador estupefacto, y habíale parado en la una y media. Mi reloj de bolsillo apuntaba las ocho y cuarto; el tren había salido dos horas antes.

Levantéme atónico, entumecido, y pasé en torno una mirada de sonambulismo. Desparramado por el suelo vi el traje de Pierrot; un zapato estaba en la jofaina; el otro sobre la cornisa del techo. Salí a la pieza inmediata, donde Celestin puso las maletas, y las encontré abiertas

ambas y deshechas. Faltaba el uniforme de alférez de navío que debía ponerse Boy para hacer su guardia, y faltaba también una capa mia andaluza que solía usar yo en mis excursiones nocturnas. Lancéme a la campanilla, dudando si soñaba o estaba despierto. Acudió Celestin a medio vestir, restregándose los ojos.

—Pero ¡hombre!—grité, aprovechando ansioso la ocasión de encolerizarme—¿Es esta hora de despertar? ¿Por qué no me has llamado a tiempo?

—El señor Marqués dijo anoche que ponía el despertador en hora, y que él llamaría.

Entuércime más, como acontece siempre que no se tiene razón y se lo demuestran a uno.

—Pero el señor Conde, ¿dónde está?—grité de nuevo.—¿A qué hora ha salido?

El rostro de Celestin, inteligente siempre, reflejaba entonces la doble estupidez del asombro y del sueño interrumpido.

—El señor Conde no ha podido salir—dijo—. Yo no he sentido ruido alguno.

Presipitéme por la escalera, seguido de Celestin, y ambos llegamos juntos a la puerta de la calle. El enorme cerrojo estaba descorrido, y sólo el picaporte echado: señal clara y evidente de que Boy había salido de casa, abriendo él mismo la puerta.

Abí ésta de par en par, y vi ante ella, en la calleja, la berlina enganchada, como yo había dispuesto.

normada, tenía esa actitud pesada que toman los caballos de tiro en las grandes esperas, y Francisco, el cochero, dormitaba en el pescante, zambullida la nariz en su cuello de pieles.

—¿Has llevado a la estación al señor Conde?—le grité desde la puerta.

—No, señor Marqués—contestó, despertando sobresaltado.

—¿Pero lo has visto salir?

—¡Tamjóco!

—¿Desde qué hora estás ahí?

—Desde que mandó Vuencencia... Desde las seis menos cuarto.

entre los escasos pasajeros que en aquel tren viajaban de ordinario.

Empujé yo mismo a Celestin hacia la calle, ansioso de verle ya de vuelta, y subíme a mis habitaciones confuso y azorado, esperando encontrar rastros acusadores de la fuga.

No sé por qué, ocurrióseme lo primero mirar al cubo de las aguas sucias, donde había arrojado Boy con tantos bríos el ramito de «muguet» tan pasado y discutido.

Mas en vano removí las turbias aguas con el cabo de un cepillo, y aun llegué a meter la mano hasta el fondo en busca del florido náfrago. Alguien le había salvado de aquel perfumado oleaje de jabón, y este alguien no podía ser otro que Boy, su propio verdugo.

Pero ¿a qué santo?... Comprenderí al punto que no era santo, sino santa, quien tal obra de caridad inspiraba a mi amigo, y sonreíme, a pesar mío, al recordar las energías alharacas de Boy contra los amantes sentimentales que van grabando el nombre de su amada por las arenas de la playa o las cortezas de los árboles.

Más sentimental, allá, allá en su fondo, parecíame a mi pescar en el de un cubo de aguas sucias, y entre las prisas de una fuga, aquella florida prenda, regalo de una bella, ¡ah, hipócrita luno, y qué tarda más zumbona le había yo de dar en cuanto volvíese a echarle la vista encima! ¡Ramito de «muguet» habíamos de tener para tiempo!

Púseme entonces, con el ahinco del poizonte que husmea las huellas de un crimen, a registrar: cuan-

tas prendas y objetos había dejado Boy por en medio.

Estaban sus maletas abiertas, y sólo faltaba en ellas el uniforme de alférez de navío y la ropa blanca necesaria que en el momento de salir debió vestirse. Parecióme esto señal de buen augurio, pues era claro y evidente que al salir vestido de uniforme llevaba, sin duda, el pensamiento de acudir por la mañana a su guardia de «El Ferrolano».

Mas noté entonces la falta de mi capa andaluza encubridora de nocturnas aventuras, y alarméme esto tanto, que me acordé de haberme olvidado de que en las que Boy corría aquella noche érale preciso ocultar, al mismo tiempo que su persona, el brillo de sus bordadas anclas.

Otro dato evidente vino a llenarme de alarma y temerosa desconfianza. Estaba el despertador parado a la una y media, y parado evidentemente, pues que tenía un vuello roto.

Indicóme esto la hora en que Boy abandonó mi casa, e

Medio en serio y medio en broma

Ideas peregrinas de un cliente

Escribía yo hace tiempo en el sentido de que la actual mortalidad por cáncer y tuberculosis se debe a que el médico y su ciencia ha dominado un gran número de epidemias que periódicamente, como verdaderos azotes de la humanidad, la diezaban, tales eran la viruela, difteria, sarampión, peste, etc., etc. Soy requerido para ver a un enfermo asido lector mío al decir de él —no estoy de lo cierto—, y me dice haber descubierto el por qué de esta alarmante mortalidad. Todos conocemos cuál es la causa eficiente de la tuberculosis, que conocemos hasta en sus más nimios detalles y conocemos igualmente su modo de actuar. Del cáncer se ha dado un gran paso agregando a la teoría irritativa la causa parasitaria. Mas para mi cliente esto puede ser verosímil y hasta cierto; pero él encuentra otra génesis más lógica que explica la preponderancia de la tuberculosis y del cáncer como enfermedades remanentes; para él, la causa principal son los impuestos y gravámenes actuales, por razones que aduce y defiende con la verborrea de un convencido. Dice que la cuantía de los tributos resta medios necesarios para la vida; como consecuencia, obligan a realizar un esfuerzo productivo que equivale a forzar la máquina favoreciendo su desgaste y aniquilamiento; y tercero y principal, deprime tanto el espíritu la simazón, las rabietas en reclamaciones justas desatendidas, que altera la composición humoral de nuestro organismo, que termina por estallar. Comprendi que aquel pobre enfermo respiraba por la herida y pensé que domando su espíritu encontraría un medio de desahogo a su irritabilidad; le invité a que contase sus culpas. «Hace poco—me dijo—, por una enfermedad omití el declarar utilidades que no había tenido y fui multado. Menos mal que me condonaron la multa, quedando sólo el disgusto y sobresalto. Después el inquilinato, cuando yo debía pagarlo, me lo recarga el Municipio; es menos demente que mi casero, pues redime por la renta que pago, no me redime la Hacienda, que estima barata mi habitación y la valora con un aumento que sirve de base para

muestre la simazón de ellas, no cejaremos en el empeño de laboarnos por la solución justa y equitativa de esta ya enojosa cuestión, convencidos de que, a la par que por el triunfo de la equidad y la justicia, laboramos por el progreso de un pueblo laborioso y honrado. La base fundamental de la cuestión estriba en que los hijos de Bechí dicen que no tienen agua para su subsistencia e higiene. Bechí tiene un buen número de pozos (con agua) cerca de su fuente, acueducto y cañería de conducción de aguas a la población, propiedad de bechineses, y a pesar de esto, Onda se ha ofrecido a las autoridades para que cuando a Bechí le falte agua para su subsistencia e higiene, se haga el uso conveniente del agua de sus pozos para remediar tan lamentable situación. Así las cosas, por orden gubernativa se sellan 10 pozos de Onda, unos con manantial y otros sin él al sellarlos. Con esta medida estamos convencidos de que se pierde el tiempo y el oro, puesto que dejándose perder unos miles de litros de agua que se caaban por miliflitos los pozos sellados, la fuente de Bechí percibirá un beneficio nullo o casi nulo, que distará muchísimo, caso de que se percibiese, del sacrificio inmenso a costa del cual se percibía. Onda anhela vehementemente que con la mayor rapidez se proceda a un aforo vrdad y se dé a cada cual lo suyo. Anhela otro tanto Bechí. Si así fuese, nada más consolador para la autoridad competente que dar satisfacción justa a estos tristes anhelos. Pero mucho nos tememos que los bechineses, que desde tiempo inmemorial vienen caseando de agua, y muchísimo más en épocas como ésta, tan extremadamente grave, por que atravesamos, anhelan ni siquiera deseen este procedimiento definitivo. No conocemos el intrincado laberinto de la legislación a este respecto; pero la razón natural, el sentido común, nos sugiere estas consideraciones, que creemos han de servir para orientar a la opinión y contribuir a la rápida solución de este complicado problema, por el cual se ven amenazados muchos millones de pesetas, y lo que vale más, que es la tranquilidad de dos pueblos laboriosos.—A. Martí. Onda, 10 de Agosto de 1926. ALGEMESI FIESTAS En la serie de fiestas que se vienen celebrando durante este verano, merece señalarse la del Santísimo Cristo de la Fe, a cuyo esplendor ha contribuido la naturaleza con un día espléndido, y los diversos actos religiosos y festivos. Felicitamos al Ayuntamiento. Cosechas Los labradores manifiestan su optimismo ante la cosecha de arroz, aunque velado por la persistente depreciación de esta gramínea. Fallecimiento El día 9 falleció el joven don Enrique Esteve Ferris, colegial del Seminario, donde acababa de cursar el primero de Teología. Para el entierro vinieron sus superiores y sus compañeros de Sueca, Cullera y Guadaluar. R. I. P.—El correspondiente. Plaza de Toros (Espectáculos nocturnos) Hoy viernes, a las 10:30 noche: TRES GRANDES EXITOS La alsaciana La mala sombra La verbena de la Paloma Mañana sábado, MARUXA, por el eminente divo Marcos Redondo León de Oro PLAZA M. BENLUIRE GRAN RESTAURANT A cargo de JUAN CLEMENTE Temporada de verano PRECIOS ESPECIALES Cubierto, 5 pesetas DOS PLATOS, A ELEGIR, DE LA CARTA FRUTA Y VINO BARRAQUETA PARA BAÑOS EL ANCORA en la que recomendamos a nuestros lectores por ser la más higiénica y donde siempre se comoranda comida PLAZA DE LEVANTE

Crónica valenciana

El «Tímico» dedicado a España Hemos recibido el número especial que dedica a España «The Times», de Londres, consta de treinta y dos páginas. Publica en la primera los retratos de los monarcas españoles y del marqués de Estella y grabados de los principales monumentos de Madrid. Hay páginas dedicadas a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, a Bilbao, Madrid, Valencia, Barcelona, Málaga y Granada. Inserta dos artículos del general Primo de Rivera sobre las relaciones anglohispanas y la actitud de España ante la Sociedad de las Naciones, y otro del señor Calvo Sotelo sobre la Hacienda española. También aparecen las firmas del señor Merry del Val, del ingeniero señor Vega de Seoane, del ingeniero del Metro madrileño señor Mendoza, duque de Alba, Martín Sánchez, García Guirrajo, Marcelino Arana, Castillejo, P. Restrepo, Ramiro de Maeztu, Gil Robles, Tormo (don Eneas), Jordana de Pozas y Adolfo Posada. La presentación del número es excelente, y el caudal de información gráfica que lleva completa la notable referencia sobre nuestra nación que es este extraordinario del gran diario londinense. En favor de los astilleros valencianos La Cámara de Comercio ha cursado a los excelentísimos presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina el siguiente telegrama: «Atravesando Valencia una gran crisis de trabajo, aguada por recientes disposiciones Gobierno encaminadas a protección de la producción agrícola nacional, esta Cámara, en representación de las clases industriales, ruega atentamente vuestro que en igual forma que se hace con otras regiones España se encargue a astilleros valencianos parte de las unidades navales proyectadas en decreto-ley 4 Julio último, por tener demostrada su aptitud técnica y capacidad industrial, así como material de ferrocarriles, puentes y obras análogas a las industriales metalúrgicas de esta región. Le saluda atentamente.—Mañiques.» Noticias militares Por el excelentísimo señor capitán general de esta región ha sido concedido un mes de prórroga a la licencia por enfermo que disfrutaba en esta plaza el teniente del regimiento de Infantería Serrallo don Ensebio Torres Liarte. —Por dicha superior autoridad ha sido aprobado el nombramiento de profesor de la Escuela Militar afecta a la Sociedad deportiva Gimnástico F. C., a favor del teniente de Carabineros retirado don Edo Edo Torrejón. —También han sido aprobados por dicha superior autoridad los nombramientos de empleos de sargento a favor de los cabos del tercer regimiento Artillería de costa Rafael Ruiz, Enrique Díaz, Blas Serrano, Blas del Pilar, Angel Ruiz, Hipólito Morales, Fulgencio Ruiz, Jaime Sellés y Pedro García. COMPRIMIDOS de Fosfo-Glucol-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta. Sociedad petrolífera Mañana, a las seis de la tarde, con asistencia de las autoridades, tendrá lugar la bendición e inauguración de la instalación que para almacenamiento de combustibles líquidos ha construido en el Grao, calle del Río, 14, la Sociedad Española de Comercio Exterior. Movimiento de población en el día de ayer Nacimientos, 12; Defunciones, 11; Matrimonios, 1. Telegramas detenidos En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas, por no haber sido encontrados los destinatarios: Antonio Zalvide, Gabriel Arce, Dr. Romagosa, 9, María Nalda, calle de Vera, 4, Administración Colegio Jerez, 21, Dolores Marco, calle Baja, 29, José Savall. La fiesta a Santa Clara Con inusitado esplendor y gran concurrencia de fieles se celebró ayer en el convento de Religiosas Capuchinas de Santa Clara, la solemne fiesta a su esclarecida Madre y Titular. Hoy, como último día de las Cuarenta Horas, habrá solemnisima reserva, oficiando el ilustrísimo señor Obispo don Fray Atanasio Soler; la función comenzará a las seis, con trisagio, sermón por el doctor don José Cubells y procesión; durante el canto de un motete descansará el Señor sobre altar de flor natural levantado en el patio, y de regreso al templo se cantarán la Letanía y Crédido, finalizando tan solemnes cultos con la bendición del Santísimo.

1925, ha disminuido y queda para el actual en 62. Región del Sudeste.—La nota de clasificación pasa de 65 a 55. Región Central.—México este año la clasificación de 62, habiendo obtenido el año anterior la de 76. Región Este-Central.—La nota, que el año pasado fué de 72, queda reducida éste a 62. Región del Norte.—Clasificación del año actual, 67. La de 1925 fué de 80. Región del Este.—Año anterior, 75; para el presente, 43. Para simplificar los cálculos y obtener la mayor exactitud posible, reúnen en un grupo los cuatro departamentos grandes productores del Sur: Heralut, Aude, Gard y Pirineos orientales, y en otro grupo todos los restantes. En 1.º de Junio del año actual, el coeficiente medio del estado cultural era 59 en los cuatro departamentos del Mediodía y 57 en los del resto de Francia; la suma de los productos obtenidos del modo expresado anteriormente, 20,507,000, y 64,430,080 la de los departamentos grandes productores y la de todos los demás respectivamente; 0'95 el coeficiente o coeficiente medio de los obtenidos desde 1920 a 1925 para los departamentos del Sur, y 0'43 para el otro grupo. Verificadas las operaciones necesarias con estos datos del modo que se ha explicado, resulta una cosecha probable de 25,500,000 hectólitros para los primeros, y 27,700,000 para todos los demás, resultando un total de 53,200,000. La cosecha del año anterior fué de 29,574,516 hectólitros para el primer grupo, de 32,836,644 para el segundo y de 62,411,100 para el total. Resulta, como se ve, una disminución de algunos millones de hectólitros del año anterior a éste. Según noticias de las revistas francesas de agricultura, el estado actual de los viñedos parece confirmar estos pronósticos. Si, llegadas las vendimias, estas previsiones se confirman, seguramente esta metna ha de influir en los precios del mercado francés y forzosamente ha de disminuir su competencia, por lo menos. Sin que nos sea permitido hacernos ilusiones respecto al porvenir, porque hay muchos factores imprevistos susceptibles de intervenir en uno u otro sentido, y deplorando que para las previsiones de nuestra cosecha no podamos aportar tantos datos, bueno será que tengamos presentes todos estos informes. L. H. SUCESOS Las corridas de marrajos En el Hospital fué atendido en la madrugada de ayer el vecino de Albal José Burquet García, de 55 años, casado, habitante en la calle de San Vicente, número 25, a quien uno de los marrajos de los que se torea en estos días en Silla, le produjo una herida en la cara interna del tercio inferior de la pierna derecha, con fractura de la tibia y escoriaciones en la región rotuliana y poplitea de la pierna izquierda. Pronóstico grave. Espectáculos Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—A las 10:30: La Alsaciana, La mala sombra y La verbena de la Paloma. Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30: Sesión de cine. Gran Teatro.—De 5:30 a 12:30: Cino. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cino. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cino. Giner.—De 4:30 a 12:30: Cino. Romea.—De 4:30 a 12:30: Cino. Grandezas españolas Preciosa colección de monografías históricas de amena lectura, por Padros de la Compañía de Jesús. Van publicados los volúmenes siguientes (tomos en 8.º) Rústica Tela Ptas. Ptas. I. Cisneros..... 150 250 II. Magallanes..... 150 250 III. Balmes..... 150 250 IV. El Marqués de la Ensenada..... 150 250 V. Santa Teresa de Jesús..... 150 250 VI. San Isidro Labrador..... 175 275 VII. San Ignacio de Loyola..... 150 250 VIII. San Francisco Javier..... 200 300 IX. Covadonga..... 150 250 X. Vasco Núñez de Balboa..... 150 250 XI. El Beato Fray Diego José de Cádiz..... 175 275 XII. Balmes, polígrafo..... 200 300 XIII. Alonso de Hojeda..... — 275 XIV. La Batalla de Pavía..... — 300 Toda la colección en tela, plancha dorada y fototipia, pesetas 35. Muy propios para premios de colegios. EN TERCERA PAGINA BOY

Región

BENICALAP Inauguración y bendición de un barrio obrero He aquí las grandes fiestas que el barrio obrero de Benicalap, de los empleados subalternos de Merados, dedica a San Roque, Patrono de dicho poblado, con motivo de rotular el barrio con el nombre de aquel Santo, bienhechor insigne de la humanidad. Día 15.—Al amanecer, disparo de trueno y pasacalle de tamborileros y dulzaineros. A las seis de la tarde, descubrimiento solemne de la lápida rotuladora del barrio, con el nombre de San Roque, Patrono de Benicalap, y bendición de las casas, a cuyo acto están invitadas las autoridades religiosas, civiles y militares del poblado y de Valencia. Día 16.—Al amanecer, pasacalle. A las diez de la mañana, asistencia a la Misa solemne en la iglesia parroquial. A las cinco de la tarde, festival popular. A las diez, serenata y bailes. A las doce, gran castillo de fuegos artificiales. ONDARA Ha empezado ya la recolección de la uva para hacer la pasa, cosecha importantísima de la región de la Marina. Según tenemos entendido, la Cámara Pasera, que se reúne en esta población con bastante frecuencia, ha señalado los precios de 40, 50 y 60 pesetas quintal, según clase y calidad. —En Pedreguer dió una conferencia agrícola el ilustrado notario de Chiva señor Mengual. Fué muy aplaudido y obsequiado con un banquete. Con el mismo objeto ha sido invitado por el distrito de Denia para que dé una conferencia en dicha población el presidente de la Economía Nacional señor Castedo. —Con la consabida animación de todos los años se celebraron los tradicionales «porrats» del Salvador en la Setla, y Santo Domingo en Jalón. En esta población la parte artística ha corrido este año a cargo de la música de Beniarrbeg, que ha sido muy celebrada por el ajuste de sus piezas, no obstante el escaso tiempo que se halla formada. —De Valencia han venido a pasar la temporada estival don Luis Santonja y don Adelardo Mulet, con sus respectivas familias. TORRALBA DEL PINAR (Castellón) Grandiosa fué la manifestación religiosa de este católico pueblo el

viernes 6 de Agosto, con motivo de la festividad de su excelso Patrono el Salvador en su Transfiguración gloriosa. La víspera, al Ave-María, hubo velateo general de campanas, lo mismo que al anochecer. Al despertar, volteo, y los instrumentos músicos de la localidad dieron un pasacalle con sus tradicionales cantos del despertar. A las nueve, Tercia, Misa y sermón. Ofició el reverendo don Francisco Calvo Torres, Coadjutor de Fuentes de Ayódar, y el sermón de la Transfiguración estuvo a cargo del Coadjutor reverendo don José Navarro Monforte. Los cantores de la misa, reforzados por elementos valiosos de Fuentes de Ayódar, dieron una (nota) hermosísima de gran corazón y voluntad férrea en sus voces elevadas. Aquí los «pianos» no dan resultado; hay que elevarse más y más para que el grito llegue al cielo. Muy bien hecho. Las almas sencillas, pero sanas y grandes, sienten mejor que nadie la influencia de la gracia divina en sus corazones, y con la misma difícil sencillez entonan cánticos nacidos de su rica y no interrumpida bondad. Por la tarde hubo «baile» en la plaza, acompañado de instrumentos músicos, muy bien ejecutados por manos expertas y forzadas. Así habian de «bailar» en todas partes. La procesión solemne salió a las ocho y media, entre dos horas. Era un acontecimiento ver y oír cantar el salmo «Miserere» durante la procesión del Salvador en su Transfiguración, a dos o tres voces, imitando del Hijo de Dios perdón y misericordia por los pecados del mundo. Al salir, como al entrar la procesión, hubo disparos de pólvora, gozos y vivas, salidos del alma. Muchos años que Torralba ama como ahora al Salvador.—El correspondiente. ONDA La cuestión de los pozos.—Lamentable disposición que perjudica a los agricultores Si en esta importantísima cuestión no se ventilasen tan vitalísimos intereses para la economía de Onda, a la par que el honor y la dignidad de un pueblo, que «se podrá quedar sin barcos, pero que no sentirá el quedarse sin honras», sería cuestión de colgar la pluma hasta mejor ocasión; pero convencidos de la justicia de nuestra causa y predispuestos a transigir en nuestras pretensiones cuando se nos de-

Algunas cifras interesantes para los viticultores Aun cuando el valor de su moneda impide hoy, casi en absoluto, nuestro comercio de vinos con Francia, considerando que los cambios pueden afirmarse y que siempre es aquel mercado el que da la norma en los precios, creamos conveniente informar a los viticultores del estado actual de los viñedos y previsiones de cosecha en la nación vecina, deducidas del estado de sus viñas, según las notas del Ministerio de Agricultura, el 1.º de Junio. La manera como hace aquel Ministerio el cálculo de la cosecha probable es la siguiente: En la fecha mencionada, los directores departamentales de los Servicios Agrícolas remiten al Ministerio nota del número de hectáreas actuales de viñedo en producción y el coeficiente de su estado cultural. Este coeficiente es 100, si el estado del viñedo se juzga excelente; 80, si es bueno; 60, si es bastante bueno; 50, si es pasable, y 30, si es mediano. Interpolando entre estas cifras las unidades necesarias, expresan los más exactamente posible las gradaciones que pueden presentarse en el estado del viñedo entre excelente y bueno, entre bueno y bastante bueno, entre bastante bueno y pasable, entre pasable y mediano, y menos que mediano. Recogidos estos datos, se multiplica el número de hectáreas de cada departamento por el coeficiente correspondiente de su estado cultural, y terminadas las vendimias y conocido el número de hectólitros de vino producidos por cada departamento, se divide éste por el producto obtenido del modo explicado, y el resultado es un cociente o coeficiente que sirve para determinar el año siguiente, en primer de Junio, y con ayuda de los datos obtenidos correspondientes al mismo año, la cosecha probable. Para ello se multiplica el coeficiente medio de los obtenidos en los años anteriores por el producto resultante de la multiplicación del número de hectáreas de viñedo, por el coeficiente de su estado cultural. Comparando las clasificaciones que ha merecido de los directores departamentales el estado de los viñedos en 1.º de Junio del año actual con las del año anterior, se aprecia, desde luego, una disminución en la cosecha probable para el presente. Agrupadas por regiones las clasificaciones dichas, los resultados son los siguientes: Región del Sur.—La de mayor producción, siguiéndole la región del Sudeste. Entre las dos suman más de un millón de hectáreas de viñedo. Su clasificación, que fué de 68 para

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

"El libro de mamá" - Lo que dice el médico.-Ciencia casera.- Los secretos del tocador.- Conocimientos útiles.- Cocina y repostería.- Vinos, licores, ponches, jarabes y helados. Libro de elegante presentación y de suma utilidad para toda AMA DE CASA. 6 pesetas.

AL CERRAR

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

Table with market data for Barcelona, including items like '4 por 100 interior', 'Colonial', 'Ac. Proc. Norte', etc.

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra José Ots, que la otra tarde, en el muelle, agredió con una navaja a un compañero de trabajo.

Desgracias

Un pintor que se hallaba trabajando encima de una escalera en la calle de Menéndez Pelayo, al pasar por allí un carro tuvo la desgracia de caer, produciéndose graves heridas en la cabeza.

A consecuencia de un accidente sufrido en una fundición donde trabajaba, ha fallecido el obrero Antonio Retana.

Boxeo

Esta noche, en el Parque, se celebrará un match de boxeo entre el campeón de Europa, Antonio Ruiz, y el francés Lecarde.

Detenciones

Han sido detenidos Juan Bofer y Antonio Tomás, profesionales del robo.

También lo han sido Enrique Henner y el abogado Salvador Menchua, quienes falsificando recetas exigían a los farmacéuticos la venta de ciertos productos.

Al ser detenidos han arrojado al suelo un carnet con la dirección de farmacéuticos de Barcelona.

Denuncia

Ha sido denunciada Trinidad Fernández, por arrojar jabón en el agua que bebía una reclusa llamada Antonia Colomer.

A consecuencia de ello han resultado intoxicadas la Antonia y una hija suya de 18 meses.

Se cree que el móvil de este acto lo ha motivado el deseo de que se marchara la Antonia de la casa.

Dice el gobernador

El gobernador ha manifestado a los periodistas que había dado órdenes a los alcaldes de Sitges y Garrat, de que maten a todos los perros que encuentren sueltos por la comarca, y que procedan enérgicamente contra los dueños de perros que circulen por las calles sin bozal.

Petición

La Comandancia de Somatenes ha dirigido un escrito al Juzgado, en el cual se pide sean devueltos la pistola y documentos que fueron recogidos al somatenista Agustín Pidor, al procesarse por suponerle autor de la muerte del chofer Agapito Silva.

El atentado contra el presidente El juez especial que entiende en el atentado contra el presidente del Consejo, ha tomado declaración al chofer y al ayudante que guiaban el automóvil en que iba el marqués de Estella.

También ha tomado declaración al médico doctor Moral, que asiste a Dionisio Masachs, autor del atentado.

A éste le ha sido levantada la incomunicación esta mañana.

Regreso

Han regresado de Tortosa el capitán general y el presidente de la Diputación, después de asistir a la inauguración del ferrocarril de La Cava.

Los Obispos de Urgel y de Lérida Es esperado el Obispo de Urgel, que ha de celebrar de pontifical en la nueva iglesia que se abre al público el domingo en el convento de Religiosas Oblatas de San Gervasio.

Ha regresado a su diócesis el Obispo de Avila.

Ladrón detenido

La guardia civil de Tarrasa ha detenido al autor de varios robos cometidos en distintas tintorerías.

Ladrón herido

Los mozos de escuadra de Moncada dieron el alto a dos individuos que acababan de cometer un robo en una casa de campo.

Como no hicieron caso dispararon varios tiros, resultando herido uno de los ladrones.

El defensor, señor Vidal y Moya, ha solicitado la absolución.

El fiscal retiró la acusación contra García, reiterándola contra el otro procesado.

Herido por una mujer

En el dispensario de Hostafrancs ha sido asistido un hombre de 32 años, que presentaba una herida de pronóstico reservado en la región occipital, que le fué producida frente a su domicilio por una mujer llamada Josefa Contell.

Esta manifestó que produjo la herida con un martillo, porque antes había sido golpeada.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Table with market data for Madrid, including items like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '5 por 100 amortizable', etc.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros comenzó a las siete de la tarde, no haciendo los ministros ninguna manifestación.

Terminó el Consejo a las diez menos cuarto.

A la salida, el general Primo de Rivera manifestó que el Consejo había sido puramente administrativo, habiéndose estudiado en él varios expedientes.

Ni nos hemos ocupado de África ni de ningún asunto internacional. Unas competencias un poco confusas, que afectan a varios Ministerios, y una autorización para realizar obras en las salinas de Torrejón.

Mañana no habrá Consejo; pasado mañana, sí, y éste será más interesante, porque como habremos salido ya de expedientes, podremos entrar en el estudio de diversos proyectos anunciados.

Poco después, el señor Aunós facilitó la siguiente referencia:

«Presidencia.—Se resolvieron dos competencias entre los Ministerios de Instrucción pública y Gracia y Justicia y entre Gobernación y Guerra.

Marina.—Se aprobó un expediente relativo a la construcción por administración de un depósito depurador para el abastecimiento de aguas en el arsenal de Cartagena.

Fomento.—Se autorizó la subasta del ferrocarril de Alcoy a Alicante.

Real decreto autorizando la subasta de las obras complementarias del ferrocarril de Huelva a Ayanonte.

Real decreto-ley dictando normas para que la Caja Ferroviaria pueda invertir parte de sus fondos en los casos en que las Compañías hayan de realizar adquisición de material.

Real decreto-ley de ordenación de saltos del Duero.

Expediente sobre prolongación y ensanche del dique de Levante del muelle del puerto de Alicante.

Expediente sobre la subasta de las obras del nuevo muelle en el puerto de Málaga.

Creación de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia.

Hacienda.—Se aprobaron algunos expedientes de trámite.

Estado.—Se acordó la ratificación del convenio relativo a la circulación de automóviles y tráfico internacional de carreteras.

Quedó aprobado el proyecto de reforma y ampliación de la Academia de Bellas Artes de Roma.»

Ampliación del Consejo

Entre los expedientes aprobados en el Consejo figura uno para la adquisición del edificio destinado al Ministerio de Trabajo.

Las cuestiones políticas se han dejado para tratarlas en el Consejo que presidirá el monarca.

Consejo de guerra

Madrid.—Esta mañana, en Prisiones militares se ha celebrado un Consejo de guerra en la causa instruida contra los paisanos Miguel Rubio Gil y Jesús García Martínez, acusados del delito de suplantación de personalidad y uso de nombre supuesto.

Presidió el acto el teniente coronel Valverde.

El fiscal ha pedido para García la pena de cuatro meses y dos días de arresto mayor y multa de 250 pesetas, y para Rubio, dos meses y un día de arresto y multa de 125 pesetas.

El defensor, señor Vidal y Moya, ha solicitado la absolución.

El fiscal retiró la acusación contra García, reiterándola contra el otro procesado.

La calle de Mariano de Cavia

Madrid.—El escultor aragonés José Bueno ha visitado hoy al alcalde de Madrid, conde de Villallan, para hablarle del proyecto de lápida que ha de dar el nombre de Mariano de Cavia a una calle de Madrid.

La exportación de frutas y hortalizas

Madrid.—Una comisión de 35 negociantes de frutas y hortalizas de Londres ha recorrido recientemente el Sur de Francia, Cataluña, Aragón y la Rioja, para ponerse de acuerdo con los productores de fruta, abastecerse de la misma y determinar un impulso de la exportación española.

Noticias de Melilla

Melilla.—Esta tarde zarpó para la zona occidental el vapor «Peris y Valero», conduciendo gran cantidad de sacos terrosos, tiendas de campaña, bombas de aviación y otros materiales de guerra.

Se asegura que el general Castro Girona se propone visitar Xauen y Tetuán antes de regresar a Melilla.

En dichos puntos conferenciará con los generales Sanjurjo y Goded. Se sabe que ha sido bien acogida por los generales Sanjurjo y Goded la iniciativa de «El Telegrama del Rif» de declarar monumento nacional la isla de Alhucemas y Véz de la Gomera.

En breve se instruirá el oportuno expediente.

Los cambios

Los fondos públicos acentúan su irregularidad, puesto que continúa bajando el Interior y subiendo los amortizables.

El Río de la Plata gana medio entero, y el Banco de España no varía. De los valores industriales están sostenidos los Ferrocarriles y menos débiles las Felguerras.

La moneda extranjera está irregular. Suben los francos de 18 a 18'20, y los dólares, de 6'52 a 6'56, y bajan las libras de 31'95 a 31'84.

La persecución religiosa en Méjico

Méjico.—Se agrava el conflicto. El Arzobispo de Mijocaco, señor Ruiz Elore, ha declarado que los días 1 y 2 fueron ejecutados por las autoridades militares dos Sacerdotes y 30 personas más por haberse manifestado en protesta contra las leyes antirreligiosas.

Añadió que en Setnago hubo sangrientos choques entre la población y la tropa al negarse los católicos a entregar las iglesias.

Al lugar de la refriega llegó un destacamento formado por 50 soldados, que fué recibido a tiros, parrapeándose los agresores en las azoteas de las casas, prolongándose la lucha durante muchas horas, con más de 50 muertos y mayor número de heridos.

Al llegar un importante refuerzo del ejército puso fin al combate.

En Acambana los católicos se negaron también a abandonar las iglesias.

Del choque resultaron muertos 2 ingenieros que pretendieron auxiliar a funcionarios locales, no obstante las exhortaciones pacíficas de los Sacerdotes.

En esta ciudad perecieron otras dos personas.

En Iruato fueron ejecutados cuatro saltadores, confesos y convictos del saqueo de algunas casas, y una mujer que exhortaba al populacho a seguir el ejemplo.

El Arzobispo añadió que no venía a Méjico en calidad de refugiado, sino a tratar con las autoridades sobre asuntos interesantes de Méjico.

Oficialmente se sabe que en los disturbios ocurridos en Guadalajara, en cuatro ocasiones distintas, han perecido cada vez varias personas.

Según datos recogidos, en la iglesia de Jesús hubo 25 muertos.

Entre las víctimas figura el jefe de Policía de Guadalajara don Luis Fernández.

Los católicos aseguran que han sido expulsados varios centenares de paisanos.

Los católicos han amenazado con hacer cerrar las escuelas particulares, en las que se ha prohibido ahora la enseñanza de Religión.

Washington.—Se sabe de fuente autorizada que en una nota dirigida por el secretario de la Presidencia a Méjico, protestando contra la muerte de súbditos americanos y embargo de algunas propiedades, sin compasión, se dice que de no recibir satisfacciones se tomarán por el Gobierno norteamericano medidas, incluso con una demostración militar.

El veraneo de la familia real

Santander.—A las 2'30 de la tarde ha salido don Alfonso, acompañado de los duques de Alba, Sanfoña y Arce, y de los marqueses de Viana y de Villabragima, a los picos de Europa.

El gobernador salió con dirección a Potes, para esperar a los excursionistas, donde se encuentra también el director de la Compañía Asturiana, organizadora de la cacería, que durará tres días.

La reina y las infantas estuvieron toda la mañana en la playa.

El príncipe de Asturias visitó el cruceo norteamericano «Memphis», en cuyo buque se celebró a mediodía un banquete en honor de las autoridades.

Entrega de una medalla a doña Cristina

San Sebastián.—El Ayuntamiento en corporación ha visitado a la reina doña María Cristina para hacerle entrega de la medalla de la ciudad, por la constante protección que se ha dignado dispensarle.

El alcalde pronunció un discurso, y la reina le contestó agradeciendo la distinción que se le ha otorgado.

Tributó un elogio al Ayuntamiento por las mejoras que ha introducido en la ciudad, y dedicó frases de encomio al alcalde, marqués de Elósegui, por su brillante actuación.

Turistas americanos

La Coruña.—Llegó, procedente de Santander, el trasatlántico español «Manuel Arnés», conduciendo a los turistas americanos.

Estos desembarcaron, dirigiéndose al Ayuntamiento, en donde se les obsequió con un «lunch».

Se pronunciaron discursos, destacándose las manifestaciones que se hicieron de mutua cordialidad y simpatía por un periodista que viene en la expedición y el alcalde de La Coruña.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Ayer comenzó el movimiento de las fuerzas para ocupar Sedat y Ceaya.

Grupo Norte, que manda el comandante Zaldívar, acompañado del coronel Pozas, llegó sin novedad al poblado de Abaj.

Fué bien recibido por los moradores, que se sometieron.

Grupo Sur, que manda el capitán Oseari, llegó a Meajma de Tercat pasando por varios poblados, y llegando hasta Auterse, sobre el río Munsar.

Se presentaron dos importantes jefes del poblado de Ajemelis.

La columna Pozas llegó esta mañana a Inajanine, siendo bien recibida por los indígenas.

Zona de Tetuán.—Se han presentado, entregando armamento, en Xauen algunos poblados de la fracción de Yebala.

El armamento cogido por la columna Capaz desde el día 4 asciende a 50 fusiles, dos ametralladoras, un mortero francés, ocho cañones y numerosas municiones.

En Xauen ha quedado la columna de Capaz, y escalonadas hasta Tetuán, las restantes.

Hallazgo de reliquias en un convento de Religiosas

Zaragoza.—En el convento de Religiosas de Santa Inés se ha procedido a la apertura de un arcon antiquísimo, donde se ha encontrado el cuerpo de San Faustino Mártir, la sandalia de San Pio, el roquete de San Pedro Arbués con las huellas del arma con que fué asesinado y un autógrafo de Santo Tomás de Aquino.

Accidente de aviación

Cádiz.—Un aeroplano propiedad de la Sociedad Aérea Española, que había salido de Sevilla pilotado por dos alemanes, conduciendo a cuatro viajeros, llegó a ésta para recomocer la playa Victoria, donde el día 19 del actual se celebrará la fiesta de aviación.

A causa de la pleamar el aparato se hundió en el mar, cerca del castillo de Ceatuma, sufriendo dos averías.

Los tripulantes resultaron ilesos. El avión será enviado a Sevilla por ferrocarril.

Rasgo de honradez

Ferrol.—Don Francisco Barros, con su esposa, que procedentes de Coruña venían a Ferrol, dejaron olvidado en el vagón del tren un maletín conteniendo 15.000 pesetas en metálico y varias alhajas.

El maletín fué encontrado y recogido por el interventor en ruta don Luis Juri, quien lo entregó al jefe de la estación con todo su contenido. Este rasgo ha sido muy elogiado.

En acción de gracias

Bilbao.—En la Basílica de Begoña se cantó hoy una Salve en acción de gracias por haber salido ilesos del atentado de Barcelona el general Primo de Rivera.

Asistieron al acto representantes de las autoridades y mucho público.

Declaraciones del ministro de Estado

Con referencia al nuevo Tratado con Italia, el ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones:

«Dentro del tipo general de los Tratados permanentes de arbitraje, sin cláusulas de excepción, se han dibujado dos tipos de convenio entre los últimamente suscritos: Tratado de Locarno y Tratado hispano-suizo. El primero encomienda la solución de los posibles conflictos al Consejo de la Sociedad de Naciones, y los litigios de carácter judicial al Tribunal permanente de Justicia Internacional de La Haya.

El convenio hispano-suizo establece una comisión de conciliación para someter a ella las diferencias de cualquier naturaleza y no resueltas, por vía diplomática, en un plazo prudencial.

En caso de que fracasara el procedimiento de conciliación, se procederá un arreglo judicial ante el Tribunal permanente de La Haya. Uno y otro procedimiento se reglamentarán debidamente.

Este último tipo de Tratado es el que ha inspirado el convenio de arbitraje con Italia y el que habrá de servir de base en las negociaciones con otros países amigos.

La Comisión estará formada por cinco miembros, uno por cada Gobierno, nombrados libremente, y los restantes, que serán designados de mutuo acuerdo entre súbditos ajenos a los dos países y que no se hallen domiciliados en ninguno de ellos ni estén a su servicio. El presidente será nombrado por los dos Gobiernos, entre estos tres miembros.

Hay una cláusula de neutralidad, en virtud de la cual si una de las dos partes contratantes se ve atacada, a pesar de su actitud pacífica, la otra se obliga a permanecer neutral.

La sugerencia de esta cláusula, que fué desde luego favorablemente acogida por el Gobierno español, por responder al espíritu de neutralidad y de paz, sirve de guía a la política internacional de España y a las relaciones de cordialidad existentes con la nación latina hermana.

El Gobierno ha visto con satisfacción los halagüeños comentarios que el Tratado ha suscitado en la opinión y en la prensa italiana y en los órganos de publicidad más autorizados, singularmente en París.

Confía, por otra parte, el Gobierno en que de manera igualmente satisfactoria se ultimarán las negociaciones de otros Tratados de arbitraje con naciones amigas, fortaleciendo así los vínculos de amistad y los medios de solución jurídica para resolver toda divergencia internacional en un espíritu de paz y prosperidad.

Una nueva intervención episcopal

Méjico.—El Arzobispo de Vera de Puebla ha hecho una nueva gestión para que sea concertada una tregua a base de que el presidente Calles suspenda momentáneamente la aplicación de las leyes religiosas hasta la convocatoria del Congreso, en la seguridad de que éste, consciente de los graves perjuicios que se irrojan con los decretos actuales, los modificará en sentido menos severo.

El Arzobispo mejicano ha publicado asimismo una declaración de lealtad para con la nación mejicana y rechazando el infundado círculo de que en la eventualidad de un conflicto armado entre Méjico y otro país, los católicos mejicanos dejarían de apoyar lealmente a su patria.

La crisis minera inglesa

Londres.—Comentando el rechazamiento de las proposiciones de los Obispos para la solución del conflicto minero, el «Times» dice: «Los jefes de la Federación minera comienzan a segar según sembraron. A pesar de las decisiones de la comisión real; a pesar del juicio deliberado del Consejo general del Congreso de Trade-Unions, persistieron en declarar que no había necesidad de reducir los jornales ni de aumentar las horas de trabajo.

jó, cosa que se estimaba necesaria para que la industria pudiese subsistir en el agudo período de depresión por que atraviesa.

Los jefes habían variado recientemente su política; pero la manobra ha aturrido a los infortunados seguidores suyos. La nueva política ha sido rechazada, sin duda, porque no era entendida. Por lo pronto, la Federación minera carece de política, y los delegados mineros han sido llamados para formar una nueva política. Se necesitará ahora un jefe de verdadero valer para mantener la cohesión entre los mineros.

En los círculos se comparte la sorpresa de los jefes laboristas ante la negativa de los mineros a aceptar las proposiciones para la solución de la huelga. El resultado de la votación, según estiman en los círculos políticos, es de que los mineros no están dispuestos a continuar siendo veteles a las órdenes de sus jefes. Opínase que, a fin de cuentas, se tendrá que llegar a acuerdos separados por distritos, porque el Comité ejecutivo no es capaz de presentar ninguna política definida.

Dicen de los patronos que están dispuestos a hacer nuevos ofrecimientos, quizás más generosos que los últimos presentados, y probablemente los obreros, que desesperan de toda dirección práctica de su Comité ejecutivo, volverán al trabajo en número creciente.

El primer ministro volverá a Downing Street y se entrevistará luego con los miembros pertenecientes al Comité hullero.

No es intención del Gobierno intervenir en la disputa, a no ser que lo pidan patronos y obreros, y además que tenga el Gobierno perspectivas de éxito en su intervención.

Se ha notado hoy mucho movimiento entre los miembros de la Hermandad Industrial Cristiana, de la cual partieron las proposiciones de los Obispos.

El dictador de Grecia contra Guillermo II

Atenas.—Obediendo indicaciones del presidente de la república griega, señor Pangalos, el Gobierno ha acordado vender a la república mejicana la propiedad que en la isla de Corfú tenía Guillermo II, ex emperador de Alemania.

La noticia ha sido confirmada oficialmente.

Lloyd George no va a Rusia

Londres.—El ex presidente del Consejo de ministros, señor Lloyd George, ha manifestado que desiste de hacer el viaje que tenía proyectado a Rusia.

Marchará seguramente a últimos de Noviembre, para estar en Londres la antevíspera de Navidad.

Pesquera torpedeado

Berlín.—Se recibe la noticia de que un velero danés ha sido torpedeado accidentalmente por un destructor alemán, en aguas del Báltico.

El mismo destructor puso en salvo a toda la tripulación del velero sin que resultara herido.

El gobierno argentino, derrotado Buenos Aires.—Por gran mayoría de votos el Parlamento ha rechazado el proyecto de ley que el Gobierno había presentado, obligando al comercio a cerrar a las ocho de la noche.

Se ignora la actitud del Gobierno por la votación del Parlamento.

Frío en Suiza

Berna.—El ministro de Ferrocarriles ha dispuesto que en vista del enorme frío que en Suiza está haciendo, los trenes lleven calefacción central.

La medida dictada por el ministro ha comenzado a surtir inmediatamente efecto.

Utilizan el aeroplano para pasar la frontera, después de asesinar a ocho personas

Nauen.—Una partida de bandos ha cruzado la frontera greco-búlgara en aeroplano, matando a ocho personas, robando muchas casas y regresando también por vía aérea.

Seiscientos niños húngaros a Bruselas

Bruselas.—Ha llegado un tren especial de la Cruz Roja, conduciendo a 600 niños arrancados de la miseria que reina en Hungría.

Los pequeños serán repartidos entre familias belgas y permanecerán seis meses en Bélgica.

Otro tren especial ha salido de Bruselas para Hungría, también con 600 niños húngaros ya repuestos, que regresan a su patria, después de una estancia de seis meses en este país.

IMPRESION Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA Triquetta de Caballeros, 14